
Vážení spoluob-
čania, čitatelia Tre-
batického zrkadla,

viackrát som už 
na stránkach našich 
obecných novín 
spomínal, že z roka 
na rok mám silnejší 
pocit rýchlejšieho 
plynutia času. Zdá 
sa mi, že letí rýchlej-
šie ako v minulos-
ti. Mnohí ten pocit 

poznáte. U mňa je to spôsobené každo-
ročným opakovaním niektorých aktivít 
obce, či už v kultúrnej, športovej alebo 
spoločenskej oblasti. Niekedy sa mi zdá 
pri príprave tradičných kultúrnych podu-
jatí, akoby ten predchádzajúci ročník bol 
organizovaný obcou len včera. 

Vôbec sa mi nezdá, že tomu je už rok 
a sme zase starší. Vnímanie plynutia času 
je u mňa ovplyvnené i mojou pracovnou 
vyťaženosťou predovšetkým pri realizácii in-
vestičných stavieb obce. Termíny blížiacich 
sa kolaudácií, splatnosti úverov či ukončenia 
výstavby z dôvodov vyplývajúcich zo zmlúv 
ma tlačia do rýchlejších rozhodnutí pri rieše-
ní problémov samotných stavieb. 

Z času na čas sa snažím oddychovať 
pri pomyslení na našu trebatickú minulosť. 
Spomienky na ľudí či udalosti spojené s mo-
jím detstvom či dospievaním mi pomáhajú 
relaxovať. Moje prvé brigády na trebatickom 
družstve či v krakovianskej chmeľnici pri 
zbere chmeľu, futbalové a stolnotenisové 
cesty za súpermi, ale i rozhovory s obyva-
teľmi obce, ktorí boli v tej dobe skutoční lídri, 
mi niekedy veľmi chýbajú. Niektoré tradičné 
udalosti v spoločenskom živote Trebatíc sme 
po čase oprášili a predĺžili ich životnosť orga-
nizovaním ďalších a ďalších ročníkov. Každá 
obec by mala mať svoju vlastnú identitu. Hod-
noty, ktoré sú po mnohých rokoch v komunite 
zakorenené, by sme mali ďalej rozvíjať.

Sny nás ženú dopredu 
Na strane druhej je však takisto dôležité 

pri riadení obce mať víziu, sny a chcieť ich 
napĺňať. Pamätám si, ako sme pri tvorbe 
Programu hospodárskeho a sociálneho roz-
voja obce Trebatice v roku 2005 snívali, aké 
by mali byť Trebatice v roku 2015.

� (Pokračovanie na 2. strane.)
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PRÍHOVOR STAROSTU

Opäť prichádzajú
veľkonočné sviatky

Konečne zas v knižnici!

l �K aktivitám materskej školy v tomto roku patrila návšteva obecnej knižnice, ktorú 
mohli deti uskutočniť po dlhej covidovej prestávke. Na knihovníčku pani Babišovú 
sa už veľmi tešili a bolo vidno, že aj ona sa tešila na ne. Pripravila sa až dojímavo 
krásne. Deťom poukazovala a porozprávala veľa nesmierne zaujímavého. Viac  
o návšteve knižnice ale aj o všetkom, čo sa udialo v materskej škole od vydania 
posledného vlaňajšieho čísla Trebatického zrkadla, sa dozviete na 15. strane.

Milí Trebatičania,
vo svetle radostného posolstva vzkriesenia nech je slávenie 
Veľkej noci pre Vás prameňom nádeje, lásky, pokoja  
a radosti. Užite si jarné sviatky v zdraví a veselosti,  
tak ako to kážu dlhoročné tradície našich krásnych Trebatíc.

Pohodu a dobrú náladu Vám želajú starosta, poslanci 
obecného zastupiteľstva, pracovníci obecného úradu a redakcia!
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(Dokončenie z 1. strany.)
Za naše ciele sme si dávali investície, ktoré 

sa nám zdali vtedy nerealizovateľné. Dnes si 
už nevieme predstaviť kultúrny život Trebati-
čanov bez Areálu zdravia či životný štandard 
bez existujúcej kanalizácie. Hranice snívania 
starostu či primátora v mojom myslení sa posú-
vajú časom a zvyšujúcou sa životnou úrovňou. 
I  preto budú mať Trebatice v  tomto roku zre-
konštruovaný dom služieb, vybudovaný zberný 
dvor, zmodernizované detské ihrisko v  Areáli 
zdravia. Presvedčený som o tom, že v krátkom 
čase k tomu pribudnú i cyklotrasy do Piešťan či 
Vrbového, ale i do Veľkých Kostolian. Sny nás 
ženú dopredu a ich naplnenie má pre mnohých 
z nás obrovskú váhu. Je to niečo, čo Vám nikto 
nevezme. O  investičnej činnosti obce v  roku 
2023 si môžete viac prečítať v  tomto čísle 
obecných novín. 

Trebatice musia mať  
svoju vlastnú identitu

Myslím, že obyvateľ obce, ktorému nie 
je jej osud ľahostajný, sa z  času na čas 
zamyslí, aké budú Trebatice o  pár rokov. 

Túto otázku nám, ktorí sme vo vedení obce, 
zodpovedajú v  investičnej oblasti strategické 
dokumenty územného plánovania či hospo-
dárskeho rozvoja. Stretávam sa v diskusiách 
s  obyvateľmi obce s  poznámkou o  pomalom 
rozvoji bytovej politiky obce, predovšetkým 
ohľadom možnosti výstavby rodinných domov. 
Je prirodzené, že starostovia obcí sú kon-
frontovaní a  porovnávaní obyvateľmi obce. 
I  ja vnímam pripomienky obyvateľov obce 
k  tomu, že v okolitých obciach prebieha ma-
sívna výstavba rodinných domov a  v  Treba-
ticiach stagnuje. Skutočnosť, prečo tomu tak 
je, vyplýva z  rozdrobenosti pozemkov, ako 
i  z  faktu, že v  Trebaticiach doteraz nepre-
behli pozemkové úpravy sceľujúce parcely do 
jedného celku. Navyše, v  Trebaticiach v  po-
rovnaní s  niektorými obcami v  okolí nie sú 
k  dispozícii pozemky v  správe Slovenského 
pozemkového fondu, ktoré by získali rôzni de-
veloperi. Takmer nekontrolovateľná výstavba 
bez regulácie územia v  zmysle existujúceho 
územného plánu developermi, absencie vý-
stavby občianskej vybavenosti, ktorá by mala 
ísť ruka v ruke s nárastom počtu obyvateľov, 
nie sú však pre mňa cestou spravovania roz-

voja obce. Obec Trebatice by nemala byť len 
satelitom Piešťan a miestom pre vyspanie sa 
jej obyvateľov. Trebatice v  mojom ponímaní 
musia mať svoju vlastnú identitu. Viem však 
aj to, že tak, ako plynie čas, je túto hodnotu 
čoraz ťažšie napĺňať. Pokiaľ však my, ktorí 
sme vo vedení obce, stratíme už spomenuté 
vízie, nie sme hodní byť na jej čele. 

Milí spoluobčania, rodáci, čitatelia Treba-
tického zrkadla, o  pár dní nastane čas, kedy 
budeme mať možnosť sa všetci zamyslieť 
nad fenoménom plynutia času. Prichádzajú 
veľkonočné sviatky, pre kresťanov obdobie 
ukrižovania a  zmŕtvychvstania Ježiša Krista, 
pre neveriacich obdobie príchodu jari, energie 
a  životného optimizmu. Tým, ktorým čas letí 
rýchlo, prajem, aby sa im ho podarilo správ-
nym nastavením mysle spomaliť a  pribrzdiť 
a naopak, tým obyvateľom, ktorí žijú osamelo 
a  nezažívajú veľa životných podnetov, aby 
v najbližších dňoch našli spriazneného človeka 
či zažili niečo pekné. Nielen vízie a  sny, ale 
i spomienky ovplyvňujú našu životnú púť. 

� Želám krásne, slnečné jarné dni! 
� Mgr. JURAJ VALO, starosta obce

PRÍHOVOR STAROSTU

Opäť prichádzajú veľkonočné sviatky

Oproti mrazivému začiatku roka 1997 bol 
január 1998 teplý, zopár centimetrov na-
padnutého snehu sa roztopilo hneď v prvý 
deň. Starosta obce Ján Sedlák predpolud-
ním už tradične pustil v miestnom rozhlase 
niekoľko pekných ľudových pesničiek a po 
nich sa prihovoril občanom. Všetci očaká-
vali nastávajúci rok ako rok zmien vo ve-
dení štátu i obcí, mnohým naháňala strach 
hrozba nezamestnanosti. 

Kultúrne a spoločenské akcie – 11.3.1998 
pripravil obecný úrad k  blížiacemu sa Dňu 
matiek akciu pod názvom Kreslo pre hosťa. 
Tým hosťom bol spevák a herec Jozef Zíma, 
vyhrávala dychová hudba Záhoranka. Obča-
nia mali možnosť klásť spevákovi otázky, tie 
boli striedané hudbou a vtipmi. Zábava trvala 
takmer do polnoci. 

Zabaviť sa chceli aj deti, preto učitelia ZŠ 
a  MŠ pripravili pre ne karneval. Nechýbala 
hudba a občerstvenie. 

Aby sa nezabúdalo na staré zvyky, na konci 
fašiangov sa v  kultúrnom dome pochovávala 
basa. Účinkovala folklórna skupina z  Krako-
vian pod vedením pani Horanskej. Najstaršou 
členkou súboru bola rodáčka z Trebatíc Mária 
Buchelová. Smútočný sprievod viedol a  smú-
točnú pieseň predspevoval náš rodák Milan Pe-
karovič. Nechýbali zábavné vsuvky ani náreky.

Mamičky, babky a niekoľko mužov sa 10. mája 
zhromaždilo v sále kultúrneho domu, aby oslá-

vili Deň matiek. Učiteľky ZŠ a  MŠ pripravili 
s  deťmi program, po ktorom sa deti rozbehli 
k mamičkám, aby im darovali svoj darček. 

Šieste výročie zvrchovanosti si občania pri-
pomenuli pri vatre za obecným domom. Hrala 
hudba, pripravený bol guláš, prítomní sa dobre 
cítili, zatancovali a zaspievali si. 

Hody boli 16. augusta, no o usporiadanie ho- 

dových zábav nebol záujem. Nakoniec sa toho 
chopili „starí páni“ futbalisti, ale iba v  sobotu. 
Ešte sa nestalo, aby sa počas hodov v piatok 
a v nedeľu v Trebaticiach netancovalo. V rodi-
nách sa hodovalo normálne, kolotoče fungo-
vali. Starosta sa snažil zachrániť, čo sa dalo, 
objednal na 17.8. kapelu Dunka z Topoľčian. 
Hrala popoludní za obecným domom, kde sa 
podávalo aj občerstvenie. Tak dopadli hody 
v Trebaticiach v tomto roku. 

Z OBECNEJ KRONIKY

Rok 1998

l �Ing. Jozef Ondačka (prvý zľava) – Trebatičan telom i dušou, i keď na sklonku života 
býval vo Vrbovom. Významný futbalový ale i verejný funkcionár obce. Za jeho éry 
obec i futbal napredovali. Na jeho počesť sa i v roku 1998 organizoval futbalový 
turnaj Memoriál Ing. Jozefa Ondačku.
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Verejné schôdze zvolal starosta 13.3. 
a 9.7.1998. Informoval na nich občanov o do-
končených aj plánovaných stavebných akciách, 
rozvinula sa debata občanov so starostom aj 
s projektantom obecnej kanalizácie. 

Stavebné práce v  obci – vo väčšine no-
vých ulíc bolo potrebné vymeniť plynové po-
trubie, práce vykonala firma Stapros pod ve-
dením Víta Drobného. Práce prebiehali rýchlo, 
ryhy boli hneď zasýpané. Do domov bolo 
zapojených 16 telefónnych prípojok. Hneď na 
začiatku roka sa začalo pracovať na projekte 
obecnej kanalizácie. Vypracovala ho firma 
Presskan z Banskej Bystrice. Pri verejnej sú-
ťaži na zhotoviteľa prác vyhrala firma VALO 
z  Trebatíc. Do konca roka sa nepodarilo vy-
baviť stavebné povolenie, začiatok prác sa 
presunul na nasledujúci rok. 

Požiarnici sa zameriavali na pohotovostnú 
činnosť, urobili jarné upratovanie v  požiarnej 
zbrojnici a  jej okolí, vyčistili miestne komuni-
kácie po výmene plynového potrubia, pripravili 
miestnosť v požiarnej zbrojnici na hodovú zá-
bavu pre deti. Starali sa o požiarnu techniku, 
počas žatvy ju odovzdali Agro-družstvu Treba-
tice za účelom pohotovosti počas žatvy. 

Šport – zo športových odvetví v  Treba-
ticiach prevláda hlavne futbal. Za účelom 
získania finančných prostriedkov futbalový 
klub dal do prenájmu veľkú zasadačku firme 
Magnum, ktorá predávala nábytok. V prenáj-
me boli aj bývalé dielne, ihrisko „starých pá-
nov“ a bufet. Výbor ani tréner sa v tomto roku 
nemenili. A-mužstvo skončilo po jarnej časti 
na 7. mieste, dorast na krásnom 2. mieste. 
Cez letnú prestávku sa odohral turnaj Ing. 
Jozefa Ondačku, naši futbalisti sa zúčastnili 
na turnajoch v  okolí. Počas tejto prestávky 
na ihrisku trénovali aj zahraničné mužstvá 
z Talianska, Turecka, Poľska a Saudskej Ará-
bie. Po jesennej časti súťaže sa A-mužstvo 
umiestnilo vo IV. lige na 11. mieste, dorast 
klesol na spodok tabuľky. 

V  tomto roku utrpel futbalový klub veľkú 
stratu, vo veku 76 rokov ich opustil dlhoročný 
funkcionár Michal Valo. 

Šachový klub VALO – KOVEX má za se-
bou úspešný rok. A-mužstvo v III. lige vylepšilo 
svoje postavenie a  umiestnili sa na krásnom 
5. mieste. B-mužstvo v  IV. lige skončilo na  
5. mieste. Počas roka usporiadali niekoľko ša-
chových turnajov – Novoročný turnaj mládeže, 
medzinárodný turnaj RAPID, vianočný turnaj. 
Tento rok možno hodnotiť v šachovom oddiele 
ako najlepší v histórii. 

Automotoklub sa zameriaval na tréningy 
a  usporadúvanie pretekov majstrovstiev Slo-
venska. Na nich sa opäť darilo nášmu rodákovi 
Petrovi Kollárovi, na dvoch z  nich získal titul 
majstra Slovenska, na tretích pretekoch skon-
čil na druhom mieste. 

Slovenský zväz drobnochovateľov – 
i napriek tomu, že naši mladí nemajú o člen-
stvo v organizácii záujem, naďalej robia dob-
ré meno našej obci. Každú druhú nedeľu 
organizujú burzu, na ktorej je veľa záujemcov 
o  zajace, holuby, sliepky, kačice a  exotické 
vtáctvo. Zúčastnili sa aj na svetovej výstave 
drobnochovateľov v Brne. 

Poľovníci v tomto roku upravili priestor oko-
lo vagóna pri železničnej stanici a dali sa aj do 
prestavby vagóna, ktorý zmenili na príjemný 
spoločenský stánok. Poľovačky boli odborne 
vedené a vydarené.

Poľnohospodári začali s prípravami na sej-
bu skoro, jar prišla rýchlejšie ako zvyčajne, už 
8. marca kvitli marhule. Poľné práce prebiehali 

dobre, výnosnosť obilnín bola vysoká, druž-
stvo patrilo medzi najlepšie. Potom ale prišla 
daždivá jeseň a pri zbere cukrovej repy nastali 
problémy. Repu sa im síce podarilo dostať na 
skládku, ale zber bol ťažký a nákladný. 

Školstvo – základná škola bola stále štvor-
triedna, učiteľský zbor tvorili riaditeľka Mgr. 
Mária Gonová, Mgr. Katarína Zabadalová, Lý-
dia Matúšová a  Mgr. Slavomíra Ondreičková. 
Vychovávateľkami boli Viera Matysová a Dana 
Tonkovičová. Školu navštevovalo 68 žiakov, 
všetci prospeli a  odišli do škôl vo Vrbovom, 
v Rakoviciach a  v  Piešťanoch. V materskej 
škole neboli žiadne personálne zmeny, počet 
detí bol 49. V  tomto roku materská škola vy-
pracovala projekt a bola zaradená do národnej 
siete Škôl podporujúcich zdravie, konal sa v nej 
metodický deň pre učiteľky a riaditeľky okresu, 
besiedky, Rozprávková noc v škôlke a mnohé 
ďalšie akcie. Nedostatok financií sa začal pod-
pisovať na údržbe budovy. Opravu potrebovala 
strecha, v zlom stave bola kotolňa. 

Knižnica pod vedením Antónie Babišo-
vej dosiahla veľmi dobré výsledky. Podľa 
Štatistického výkazu, ktorý vydáva Krajská 
knižnica v  Trnave, sa počtom výpožičiek 
na jedného obyvateľa obce umiestnila na 
druhom mieste a  podľa percenta čitateľov 
z počtu obyvateľov na prvom mieste. Najviac 
čitateľov je z  radov detí, najčítanejšie boli 
romány pre dospelých. 

Voľby do NR SR sa konali 25.6. a  26.6. 
1998. V  našej obci sa na nich z  celkového 
počtu 900 voličov zúčastnilo 794. Najviac 
hlasov získala strana HZDS – 344, SDK – 
172 hlasov, SNS – 127 hlasov. 

Komunálne voľby sa uskutočnili 18.12. 
a  19.12.1998. V  zozname voličov bolo 
zapísaných 908 osôb, volieb sa zúčastni-

lo 662 osôb. Kandidátov na poslanca do 
obecného zastupiteľstva bolo 31, zvolených 
mohlo byť 12: Miroslav Blaha, Jarolím Ton-
kovič, Pavol Urban, Ján Milec, Marek Ďu-
račka, Ing. Jozef Ondačka, Juraj Valo, Ing. 
Jaroslav Tonkovič, Ing. Peter Kollár, Marián 
Jankech, Ondrej Macháč, Peter Moravčík. 
Kandidáti na voľbu starostu obce boli dvaja, 
s počtom hlasov 594 vyhral Ján Sedlák. 

Na obecnom úrade boli zamestnané úrad-
níčky Mária Melicherová, Anna Brašková na 
polovičný úväzok, Bohumíra Vicenová tiež na 
polovičný úväzok. 

K  1.1.1998 mala obec 1  201 obyvateľov, 
najstaršou bola Petronela Palkechová – 96 ro-
kov. Narodilo sa 13 detí, zomrelo 14 občanov, 
sobášov bolo 14. K 31.12.1998 mali Trebatice 
1 213 obyvateľov. 

V  tomto roku sa počasie s  ľuďmi zahralo 
na Luciu. Po snežení prituhlo tak, že ortuť 
teplomera klesla v noci na – 20 ⁰C, cez deň – 
14 ⁰C. Na cestách a chodníkoch bolo hotové 
klzisko. Chôdza ľudí bola doslova groteskná, 
no pre mnohých aj smutná. V  Piešťanoch 
na chirurgii počas 24 hodín prijali 50 ľudí. 
Vianočnú náladu bolo poznať skoršie, nepra-
covalo sa od 20. decembra. Polnočnú omšu 
o 23.00 hod. odslúžil pán farár Bajcár. Prišlo 
toľko ľudí, že sa nezmestili do kostola. Omše 
25.12., 26.12. a  27.12. slúžil pán farár Su-
cháň. Napadli asi 4 cm snehu, ale bol vlhký, 
sánkovačka nebola žiadna. 

� - jp -, foto: archív obce

Z OBECNEJ KRONIKY

l �Peter Kollár na stupni víťazov (v strede) po jednom zo svojich mnohých víťazstiev. 
Dekoruje ho jeho otec Ján Kollár, nestor trebatického motoristického športu.
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Dynamický investičný rozvoj obce Treba-
tice ako i celého regiónu bude v najbližších 
týždňoch a mesiacoch naberať jasné kontú-
ry. Do Trebatíc a  mikroregiónu prichádzajú 
európske peniaze. Poďme sa spoločne po-
zrieť na to, čo zlepší životnú úroveň obyvate-
ľom obce a regiónu v krátkom čase...

n �V akom stave je rekonštrukcia domu slu-
žieb na polyfunkčný objekt na Hlavnej ulici?  
stav: pred dokončením
Najväčšia investičná stavba obce Trebatice 

s obstarávacími nákladmi viac ako 1,2 milióna 
€ sa pomaly blíži k  cieľu. Modernizácia domu 
služieb jeho prestavbou na polyfunkčný objekt, 
v  ktorom vyrastá okrem iného i  11 nájomných 
bytov, sa začala v  novembri 2021. Z  dôvodu 
covidových opatrení, nedostatku stavebných 
materiálov, ako aj enormného zvyšovania cien 
stavebných materiálov sme boli nútení pre-
sunúť termín ukončenia z  marca 2023 na júl 
2023 s tým, že v mesiaci august prebehne ko-
laudácia celého objektu. Nájomníci do bytovej 
časti stavby sa budú môcť sťahovať v septembri 
tohto roku. Na dofinancovanie stavby obec 
rozšíri výšku investičného úveru, ktorý schválilo 
obecné zastupiteľstvo zo Slovenskej sporiteľne. 
Potešujúce je, že napriek už spomenutým nega-
tívnym okolnostiam sú pri výstavbe zachované 
nadštandardné stavebné materiály. 

n �Ozaj budeme dochádzať do Piešťan a Vr-
bového po bezpečnej cyklistickej „Zele-
nej ceste“? 
stav: v očakávaní schválenia NFP
Už takmer 15 rokov omieľané prepojenie 

Piešťan a  Vrbového cyklotrasou, ako náhrada 
za nevyužívanú železnicu, by malo v tomto roku 
nabrať jasný cieľ, a  tým je výstavba. Na jeseň 
minulého roka podalo Združenie obcí Zelená 
cesta žiadosť o  nenávratný finančný príspevok 
(aj ako „NFP“) z  Plánu obnovy a  odolnosti (aj 
ako „NFP“) vo výške viac ako 5,6-milióna €. Už 
pri čítaní týchto riadkov je možné, že poznáme 

konečný rezultát – pridelenie finančných zdrojov 
na realizáciu tejto pre región nevyhnutnej stavby. 
V  súčasnosti prebieha proces zhotoviteľa stav-
by jedným z  postupov verejného obstarávania. 
Veríme, že na prelome marca a apríla budeme 
úspešní a  privedieme tento nekonečný príbeh 
k úspešnému koncu. 

n �Zmení sa bezpečnosť a charakter detské-
ho ihriska v Areáli zdravia?
stav: pred realizáciou v roku 2023
Začiatkom decembra starosta obce podpísal 

zmluvu s Ministerstvom práce, sociálnych vecí 
a rodiny SR o dotácii vo výške 49 900,- € na vý-
stavbu nového detského ihriska v Areáli zdravia. 

Pôvodné bude úplné odstránené a  vybudova-
né bude nové s  presne určenými inkluzívny-
mi prvkami z  agátového dreva, ktoré stanovilo 
v  metodike poskytnutia príspevku samotné mi-
nisterstvo. V porovnaní s dnešným bude ihrisko 
určené pre nižšiu vekovú kategóriu a zamerané 
na sociálnu inklúziu. Čiastočným problémom sa 
javia šírkové pomery daného územia na Kul-
túrnej ulici, a preto budú môcť byť osadené len 
niektoré ponúkané prvky zábavného mobiliáru, 
a  aj to len za podmienky, že obec zabezpečí 
stavebné úpravy a vybuduje dopadové plochy. 

n �Ako to je so zberným dvorom?
stav: pred realizáciou v roku 2023

VY SA PÝTATE, MY ODPOVEDÁME...

Využijeme európske peniaze

l �Práce na rekonštrukcii domu služieb majú mierne meškanie

l �Na tomto mieste – Priemyselná ulica v hospodárskom dvore Doprastav – vyrastie v roku 2023 i z európskych peňazí zberný dvor
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Veľká boľačka Trebatíc v  oblasti odpadové-
ho hospodárstva bude v  tomto roku vyliečená. 
Obec získala dotáciu z  fondov EÚ –  Operačný 
program Kvalita životného prostredia vo výške 
viac ako 350-tisíc € a o pár dní sa začína výstav-
ba zberného dvora na Priemyselnej ulici s termí-
nom dokončenia – september 2023. Okrem sta-
vebnej časti bola finančne podporená z  fondov 
EÚ i technologická časť odpadového hospodár-
stva v obci. Po už úspešnej realizácii verejného 
obstarania v krátkom čase bude po obci brázdiť 
nová technika v podobe traktora s nakladačom, 
kontajnerový nosič a viacero druhov kontajnerov. 
V procese verejného obstarávania sa úspešným 
uchádzačom o zákazku na stavebnú časť zber-
ného dvora stala trnavská spoločnosť CS, s. r. o. 
Začiatok výstavby je zmluvne určený na apríl 
tohto roku, dĺžka výstavby 5 mesiacov. 

n �Nastane posun v odpadovom hospodár-
stve obce vďaka financiám z EÚ na mo-
dernizáciu kompostárne v Krakovanoch? 
stav: pred realizáciou v roku 2023

Jedným z  najdôležitejších regionálnych pro-
jektov v  oblasti odpadového hospodárstva je 
pri dynamických zmenách v  odpadovej politi-
ke obce Trebatice modernizácia kompostárne 
v Krakovanoch, ktorej vlastníkom je Združenie 
obcí Holeška, na triedenie a  nakladanie s  od-
padmi (ďalej len „združenie“) . Obec Trebatice 
je jeho súčasťou od jeho samotného vzniku. Vo 
februári tohto roku bola hodnotiacou komisiou 
Ministerstva životného prostredia SR schválená 
žiadosť združenia o NFP na modernizáciu kom-
postárne. Takmer 2,5-milióna € z fondov EÚ fi-
nančne vykryje výdavky na vybudovanie „biodo-
mov“ na urýchlenie procesu premeny biologicky 
rozložiteľných odpadov zo záhrad a verejnej ze-
lene na kompost. Vďaka inštalácii hygienizačnej 
jednotky bude na kompostárni v  Krakovanoch 
končiť už i  kuchynský odpad z  našej obce. 
Prevádzkovanie kompostárne uľahčí viacero 
druhov techniky schválenej v  rámci projektu. 
Odpadová spoločnosť sa rozrastie o  ďalšie 
zberové auto. Termín dokončenia projektu je 
závislý od úspešného verejného obstarávania 
a predpokladá sa na jar 2024. 

� Mgr. JURAJ VALO, starosta obce
� Foto: archív obce

Por. 
č. Názov projektu Riadiaci orgán Celkové  

ON [€] 
Požadovaná 

výška  
dotácie [€]

Vyhodnotenie  
žiadosti [€]

1. 

Názov stavby „Polyfunkčný 
dom s nájomnými bytmi Treba-
tice – Zmena dokončenej stav-
by domu služieb-prestavbou, 
prístavbou a nadstavbou“ – TV

MDaV SR 920 881 28 652,61
Projekt  
PODPORENÝ –
v sume 28 652,61 €

2. 

Názov stavby „Polyfunkčný 
dom s nájomnými bytmi Tre-
batice – Zmena dokončenej 
stavby domu služieb – prestav-
bou, prístavbou a nadstavbou“ 
– 11BD b. j. 

MDaV SR 920 881 214 440
Projekt  
PODPORENÝ –
v sume 214 440 €

3. Zberný dvor Trebatice
MŽP SR – OP 

Kvalita životného 
prostredia

369 949,28 351 451,82
Projekt  
PODPORENÝ – 
v sume 350 824, 82 

4. Detské ihrisko Trebatice MPSVaR 55 500 49 950
Projekt  
PODPORENÝ – 
v sume 49 950 € 

5. Intenzifikácia zhodnocovania 
BRO v Kompostárni Krakovany

MŽP SR – OP 
Kvalita životného 

prostredia
2 608 931,22 2 484 696

Projekt  
PODPORENÝ –
v sume 2 246 735,14 €

6. Cyklotrasa Zelená cesta MD SR – Plán ob-
novy a odolnosti 5 626 626 5 626 626 nevyhodnotené,  

podané 30.9.2022

7. Akvizícia knižničného fondu 
obecnej knižnice FPU 2 000 1 800 nevyhodnotené, 

podané 27.2.2023

8. Kapustové hody 2023 TTSK 5 500 3 050 nevyhodnotené, 
podané 10.3.2023

PROJEKTOVÁ ČINNOSŤ OBCE TREBATICE                                                                                              
A ZDRUŽENÍ OBCÍ, KTORÝCH  ČLENOM JE OBEC TREBATICE 

l �Kompostáreň v Krakovanoch prejde 
veľkou modernizáciou

l �Niektoré prvky z vizualizácie sa objavia i v Areáli zdravia
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n Posledné zasadnutie OZ v Trebaticiach 
v  minulom kalendárnom roku sa konalo  
16. decembra 2022. Prerokované na ňom boli 
nasledujúce body programu:

	 1. �Kontrola plnenia rozpočtu obce za III. 
štvrťrok 2022 – starosta obce Mgr. Ju-
raj Valo preniesol správu, v  ktorej zhrnul 
kontrolu plnenia rozpočtu za III. štvrťrok 
2022 bez i vrátane Spoločného úradu sa-
mosprávy – poslanci vzali na vedomie.

	 2. �Rozpočtové opatrenie č. 15/2022 – Mgr. 
Juraj Valo oboznámil OZ s rozpočtovými 
opatreniami obce č. 8/2022 až 13/2022, 
ktoré boli vykonané bez schválenia OZ. 
Na schválenie bol predložený návrh roz-
počtového opatrenia č. 15/2022 na úpravu 
rozpočtu za účelom zreálnenia činností 
obecného úradu – poslanci schválili.

	 3. �Návrh Všeobecne záväzného nariadenia 
obce Trebatice č. 3/2022 o  výške me-
sačného príspevku na čiastočnú úhra-
du výdavkov škôl a  školských zariadení 
v  zriaďovateľskej pôsobnosti obce Treba-
tice – poslanci schválili poplatky za stravu 
a pobyt dieťaťa nasledovne:

	 	l �MŠ (deti od 2 – 6 rokov) – 1,70 €  
(predtým 1,54 €)

	 	l �ZŠ I. stupeň – 1,30 € (predtým 1,21 €)
	 	l Zamestnanci – 2,00 € (predtým 1,44 €)
	 	l �Príspevok za pobyt dieťaťa v MŠ –  

20,- €/mesiac (predtým 12,- €/mesiac)
	 	l �Príspevok za pobyt dieťaťa v ŠKD –  

12,- €/mesiac (predtým 6,- €/mesiac)
	 4. �Návrh Všeobecne záväzného nariadenia 

č. 4/2022 o  určení výšky finančných pro-
striedkov na mzdy a  prevádzku na dieťa 
materskej školy a  žiaka školských zaria-
dení so sídlom na území obce Trebatice 
– poslanci nemali k  návrhu pripomienky 
a jednomyseľne ho schválili.

	 5. �Návrh Všeobecne záväzného nariadenia 
obce Trebatice č. 5/2022 o miestnych da-
niach na území obce Trebatice – poslanci 
po dôkladnom zvážení a pripomienkovaní 
návrh VZN schválili.

	 6. �Všeobecne záväzné nariadenie obce 
Trebatice č. 6/2022 o  miestnom poplatku 
za komunálne odpady a drobné stavebné 
odpady – pre fyzické osoby – podnikate-
ľov a právnické osoby navrhnutý poplatok 
vo výške 0,066 €/l a poplatok za drobné 
stavebné odpady na sumu 0,078 €/kg – 
poslanci schválili. 

	 7. �Všeobecne záväzné nariadenie obce Tre-
batice č. 7/2022 o  nakladaní s  komunál-
nymi odpadmi a drobnými stavebnými od-
padmi na území obce Trebatice – poslanci 
schválili.

	 8. �Návrh Všeobecne záväzného nariade-
nia obce Trebatice č. 8/2022, ktorým sa 
vydáva Sadzobník poplatkov za služby 
poskytované obcou Trebatice – poslanci 
schválili Sadzobník poplatkov za služby 
poskytované obcou Trebatice.

	 9. �Návrh Všeobecne záväzného nariadenia 
obce Trebatice č. 9/2022, ktorým sa mení 
Prevádzkový poriadok pohrebiska obce 
Trebatice – poslanci schválili.

	 10. �Stanovisko hlavného kontrolóra obce 
k návrhu rozpočtu obce Trebatice na roky 

2023-2025 – poslanci vzali na vedomie.
	 11. �Návrh rozpočtu obce Trebatice na roky 

2023-2025 – návrh finančného rozpočtu 
Obce Trebatice na rok 2023 v  príjmo-
vej a  výdavkovej časti celkovo vo výške 
1 825 063 € poslanci schválili.

	 12. �Vyhlásenie voľby hlavného kontrolóra 
– nakoľko sa k 31.12.2022 vzdala funkcie 
hlavného kontrolóra obce Bc. Simona Bi-
čanová z dôvodu zvolenia do funkcie sta-
rostky obce Horná Streda, poslanci vyhlá-
sili termín konania voľby hlavného kontro-
lóra obce Trebatice na deň 26.1.2023 na 
plánovanom zasadnutí Obecného zastupi-
teľstva v Trebaticiach. 

	 13. �Návrh na kúpu nehnuteľnosti – parcela 
KN-C č. 418/2, zastavaná plocha a nádvo-
rie vo výmere 424 m2 a stavba – budova 

predajne so súpisným číslom 356 nachá-
dzajúca sa na parcele KN-C č. 418/2, k. 
ú. Trebatice – zapísaných na LV č. 645 
– poslanci schválili kúpnu zmluvu.  

	 14. �Návrh na odpredaj pozemku vo vlastníc-
tve obce Trebatice – parc. KN-C č. 467/8, 
ostatná plocha o  výmere 116 m², k. ú. 
Trebatice – poslanci schválili.

	 15. �Smernica o  verejnom obstarávaní obce 
Trebatice č. 4/2022 a  5/2022 – poslanci 
vzali na vedomie.

	 16. �Vyhodnotenie činnosti Obecného za-
stupiteľstva v Trebaticiach a  jeho komisií 
v  roku 2022 – poslanci vzali na vedomie 
Správu o činnosti OZ.

	 17. �Správa o  činnosti obecného úradu – po-
slanci vzali na vedomie.

	 18. Rôzne 
	 	l �Návrh dohody o  spolupráci za účelom 

zabezpečenia poskytovania záujmové-
ho vzdelávania žiakov s  trvalým poby-
tom v obci Trebatice a centrami voľného 
času zriadenými na území iných obcí.

	 	l �Návrh na prenájom nebytových priestorov 
– učebne v Základnej škole Trebatice.

	 	l �Návrh na odpísanie nevymožiteľnej po-
hľadávky – daň za jadrové zariadenia. 

	 	l �Návrh o vyrovnanie prevádzkových ná-
kladov Obecnej kanalizačnej, s. r. o. na 
III. Q a IV. Q 2022.

	 	l �Návrh na doplnenie komisií obecné-
ho zastupiteľstva zástupcami odbornej 
verejnosti.

n Prvé zasadnutie OZ Trebatice v  kalen-
dárnom roku 2023 bolo neplánované a  ko-
nalo sa 17. januára 2023 s  nasledujúcimi 
bodmi programu:
	 1. �Zberný dvor Trebatice – návrh na spolufi-

nancovanie projektu – poslanci vzali na ve-
domie schválenie žiadosti obce Trebatice 
o  poskytnutie nenávratného finančného 
príspevku vo výške 350 824,82 € v  rám-

ci výzvy OPKZP-PO1-SC111-2021-72 na 
projekt – Zberný dvor Trebatice a schválili 
spolufinancovanie projektu obcou Treba-
tice vo výške 18 464,46 € z  vlastných 
zdrojov obce.

	 2. �Rozpočtové opatrenie obce Trebatice  
č. 1/2023 – poslanci schválili.

n Plánované zasadnutie OZ sa konalo 26. 
januára 2023. Zasadnutie sa riadilo týmto 
programom:
	 1. �Návrh Plánu práce Obecného zastupi-

teľstva v Trebaticiach na rok 2023 – OZ 
vzalo na vedomie harmonogram zasad-
nutí Obecného zastupiteľstva v Trebati-
ciach na rok 2023 s  programovou nápl-
ňou a termínmi plánovaných zasadnutí 
– 26. január, 30. marec, 25. máj, 27. 
júl, 28. september, 30. november, 15. 
december.

	 2. �Voľba hlavného kontrolóra obce – poslan-
ci zvolili v  zmysle ustanovenia § 18 ods. 
1 zákona SNR č. 369/1990 Z. z. o obec-
nom zriadení v  znení neskorších predpi-
sov do funkcie hlavnej kontrolórky obce 

Z ROKOVANÍ OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA TREBATICE

O financiách, dôležitých projektoch a zmenách

l �Poslanci rozhodujú v týchto dňoch o veľkých investičných premenách Trebatíc
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Trebatice JUDr. Máriu Gajňákovú na ob-
dobie od 1.2.2023 do 31.1.2029. 

	 3. �Návrh na zmenu Štatútu obce Trebatice – 
poslanci schválili.

	 4. �Návrh na zmenu Organizačného poriadku 
Obecného úradu v Trebaticiach – poslanci 
schválili zmenu. 

	 5. �Polyfunkčný dom s  nájomnými bytmi Tre-
batice – starosta informoval poslancov 
o priebehu prác v tomto objekte. 

	 6.� Rôzne 
	 	l �Zmluva s Regionálnou rozvojovou agen-

túrou Trnava – Hlohovec – Piešťany.
	 	l �Žiadosť ZŠ Trebatice o  prerokovanie 

návrhu na zriadenie 5. ročníka v  ZŠ 
Trebatice.

	 	l �Andrej Čelín – námietka voči schválené-

mu VZN č. 6/2022.
	 	l �Návrh zámeru na odpredaj a prenájom 

nehnuteľností – pozemkov vo vlastníc-
tve obce Trebatice určených na poľno-
hospodárske využitie. 

	 7. �Interpelácie poslancov – Ing. Peter Kollár 
navrhol orez lipy v areáli predajne COOP 
Jednota Trebatice.

n Ďalšie neplánované zasadnutie OZ 
v Trebaticiach sa konalo 2. marca 2023 s na-
sledujúcimi bodmi programu:
	 1. �Návrh na odpredaj nehnuteľností – pozem-

kov vo vlastníctve obce Trebatice určených 
na poľnohospodárske využitie – poslanci 
schválili odpredaj poľnohospodárskych po-
zemkov vo vlastníctve obce AGRO-DRUŽ-

STVU Trebatice za sumu 74 102,- €.
	 2. �Návrh na prenájom nehnuteľností – po-

zemkov vo vlastníctve obce Trebatice 
určených na poľnohospodárske využitie 
– poslanci schválili prenájom pozemkov 
AGRO-DRUŽSTVU Trebatice za nájomné 
122€/ha a dobu nájmu do 31.12.2032

	 3. �Rozpočtové opatrenie obce Trebatice  
č. 3/2023 – poslanci schválili.

	 4. �Určenie formy zabezpečenia prípadnej 
budúcej pohľadávky Poskytovateľa – Mi-
nisterstvo životného prostredia, v zastú-
pení Slovenská agentúra životného pros-
tredia, pre projekt – Zberný dvor Trebatice 
prijímateľa – Obec Trebatice – poslanci 
návrh starostu schválili.

� - aj -, foto: archív obce

Už 480 obyvateľov obce s trvalým pobytom 
na území Trebatíc využíva výhody vernostné-
ho programu. A ten pokračuje i v roku 2023. 
Hlavne pre nových záujemcov o vernostnú 
kartu obce Trebatice rekapitulujeme základ-
né princípy vernostného programu.

V roku 2016 obec Trebatice spustila pro-
jekt, ktorý dostal názov – Vernostný program 
obce Trebatice. Cieľom programu bolo pod-
poriť a zvýhodniť obyvateľov obce s trvalým 
pobytom v obci ako i zvýšiť podporu aktívneho 
trávenia voľného času obyvateľov športom, 
kultúrou či inou vhodnou formou. 

Za týmto účelom obec vydala obyvateľovi obce 

s trvalým pobytom 
v obci na zákla-
de jeho žiadosti 
predloženej na 
obecnom úrade 
vernostnú kartu, 
ktorá bola nepre-
nosná – viazaná 
na meno a adresu 
obyvateľa.

Projekt je dlho-
dobý, vernostná 
karta je platná 
bez časového ob-
medzenia. Na rok 

2023 odporučila komisia školstva, športu a mládeže 
obecnému zastupiteľstvu za partnera agentúru, 
ktorá bude už tradične spoluorganizátorom treba-
tických hodov a podujatia HODY Trebatice 2023. 
Viaceré výhody vyplývajúce pre držiteľov vernost-
nej karty z minulého roku sú platné i v tomto roku. 
Benefity pre držiteľov vernostnej karty na rok 
2023 budú po schválení v obecnom zastupiteľ-
stve nasledovné:

l Hody 2023 – držiteľovi vernostnej karty 
bude udelená zľava na kúpu lístka na podujatie 
v predpredaji na obecnom úrade vo výške – 2 €. 
Vzhľadom na to, že cena vstupného je v pred-
predaji stanovená na 14 €, držiteľov vernostnej 
karty po kúpe lístka v predpredaji na obecnom 
úrade bude lístok stáť 10 €.

l Obecný futbalový klub Stavoprac Tre-
batice a podujatie – domáce majstrovské 
futbalové zápasy OFK Stavoprac Trebatice 
v roku 2023 – vstup pre držiteľa vernostnej kar-
ty je zdarma, potrebné je sa preukázať kartou 
pri vstupe na štadión OFK.

l KPS – priemyselný tovar, s. r. o., Štú-
rova ulica, Trebatice – 5 % zľava z každého 
nákupu.

Využite i v tomto roku výhody Vernostného 
programu obce Trebatice! Stačí splniť dve 
podmienky – mať trvalý pobyt v Trebaticiach 
a požiadať na obecnom úrade o vydanie ver-
nostnej karty. � - OcÚ -

PONUKA VERNOSTNÉHO PROGRAMU OBCE TREBATICE V ROKU 2023

Ešte nemáte vernostnú kartu?

Palec hore patrí 
	� organizátorom zo ZŠ a MŠ v Tre-

baticiach, ktorí spojili sily a pri-
pravili pre deti z obce parádny 
detský karneval.

	� všetkým, ktorým nie je ľahostajný 
stav nášho životného prostredia, 
už po viackrát sa zapojili do upra-
tovania chotára našej obce a vy-
zbierali plné vrecia odpadkov. 

	� tým, ktorí na prechádzke so 
svojím psíkom nosia a hlavne aj 
používajú vrecká na exkrementy.

	� MO Jednoty dôchodcov, ktorým 
nie je ľahostajný obraz nášho 
cintorína. Po ich aktivite a upra-
taní cintorína je miesto posledné-
ho odpočinku v oveľa dôstojnej-
šom stave.

	� trebatickej škole aj jej susedom. 
Veľa sa hovorí o separovaní 
odpadu, škola k tomu vedie i žia-

kov. Separujú aj bioodpad,  
ktorý kompostujú na vlastnom 
kompostovisku. 

Palcom dolu upozorňujeme
	� okolitým susedom školskej záhra-

dy, ktorí sa rozhodli kompostovis-
ko tiež využívať. Žiaľ, nie každý 
vie, kam ktorý odpad patrí. Preto 
kolektív školy apeluje, že ak 
nechcú kompostovať vo vlastnej 
záhrade, treba aspoň vedieť, že 
zvyšky varených jedál do kom-
postu nepatria!

	� všetkých, ktorí naopak neriešia 
exkrementy svojich psov a nebrá-
ni im v tom ani fakt, že ich nechá-
vajú na miestach, kde žijú a hrajú 
sa malé deti.

	� majiteľov áut parkujúcich na 
miestach, na ktorých to nie je 
povolené a často obmedzujúcich 
chodcov i ostatných účastníkov 
premávky.� - RR -

�

�

�

�

�

KAŽDÉMU TO, ČO SI ZASLÚŽI

Chválime – haníme







od 10.12.2022 do 17.3.2023
Od posledného vydania Trebatického zr-

kadla sa narodili 3 chlapci. 
Rodičom blahoželáme, chlapcom a  celým 

rodinám prajeme veľa zdravia.

Od posledného vydania Trebatického zr-
kadla nás opustili: Michaela Kováčová vo 
veku 43 rokov, Jaroslav Radošinský vo ve-
ku 61 rokov a Jozef Valko vo veku 75 rokov. 

Všetkým pozostalým vyslovujeme úprimnú 
sústrasť.� - mk -

SPOLOČENSKÁ KRONIKA
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Mnohí sa určite pýtate, prečo sa poplatky 
za odpady zvyšujú a či má triedenie odpadov 
ozaj dopad na to, koľko obec, a v konečnom 
prípade vlastne obyvateľ obce, zaplatí za vý-
voz odpadov. 

Aj vzhľadom na to, že sa množia otázky týka-
júce sa výšky poplatku, rozhodli sme sa opätov-
ne vám priblížiť danú problematiku. Vysvetliť, čo 
to je poplatok za komunálne odpady a drobné 
stavebné odpady a  ktoré náklady obce majú 
vplyv na jeho výšku. 

Zložky odpadu
K  zložkám komunálneho odpadu vytvore-

ného v  obci patria odpady označené v  kata-
lógu odpadov (príloha zákona o  odpadoch), 
ktoré sú zaradené do skupiny 20. Sem pat-
ria okrem zmesového komunálneho odpadu 
aj  iné zložky – plasty, kovy, tetrapaky, sklo, 
biologicky rozložiteľný odpad zo záhrad, ku-
chynský odpad, drobný stavebný odpad, ne-
bezpečný odpad a  elektro odpad, objemný 
odpad (napr. z  veľkokapacitných kontajnerov 
na cintoríne), textilný odpad, exkrementy psov 
z uličných košov, odpad z čistenia miestnych 
komunikácií, odpad z uličných košov umiest-
nených na verejnom priestranstve, či odpad 
z nášho provizórneho zberného dvora. Všetky 

tieto zložky odpadov sú uvedené i  vo VZN  
č. 7/2022 obce Trebatice. 

Výpočet výšky poplatku za komunálne 
stavebné odpady a drobné stavebné odpady 
v obci Trebatice

Poplatky za zber a  zneškodnenie/zhodno-
tenie jednotlivých zložiek odpadu, ktoré v  obci 
vyprodukujú občania alebo právnické osoby, 
znáša buď obec, alebo Organizácia zodpoved-
nosti výrobcov (OZV). 

Medzi zložky odpadu, ktoré prispievajú k tvor-
be celkových nákladov a k miestnemu poplatku 
za komunálny a  drobný stavebný odpad, ne-
patrí len zmesový komunálny odpad (ukladáte 
prevažne do šedej nádoby), ale i iné: 

 biologicky rozložiteľný odpad zo záhrad, 
 kuchynský odpad, 
 drobný stavebný odpad, 
 nebezpečný odpad, 
 elekro odpad,
 objemný odpad, 
 textilný odpad, 
 exkrementy psov z uličných košov, 
 odpad z čistenia miestnych komunikácií, 
 �odpad z  uličných košov umiestnených na 

verejnom priestranstve.

Naopak, zber a  zneškodnenie/zhodnotenie 
iba štyroch komodít je realizovaný na náklady 

OZV, teda nie z rozpočtu obce. Sem patria: 
 plasty, 
 kovy, 
 tetrapaky, 
 sklo.

Miestny poplatok za komunálne odpady (KO) 
a drobné stavebné odpady (DSO) sa stanovuje 
v  zmysle platnej legislatívy z  celkových nákla-
dov obce, ktoré obec vynaložila na zabezpeče-
nie zberu a  zneškodnenie/zhodnotenie zložiek 
KO a ostatných zložiek odpadu za predchádza-
júci kalendárny rok. 

Na základe toho bol v decembri 2022 pred-
ložený na rokovanie OZ sumár nákladov obce 
na zabezpečenie zberu a zneškodnenie/zhod-
notenie KO za rok 2022. A z tejto sumy vychá-
dza aj miestny poplatok za KO a DSO na rok 
2023, buď v  prepočte na obyvateľa, alebo 
na objem vyzbieraného množstva. V  obci 
Trebatice je množstvový zber aplikovaný pre 
fyzické osoby – podnikateľov a pre právnické 
osoby. Pre fyzické osoby je v  obci aktuálne 
aplikovaná sadzba na osobu a deň. Teda pri 
výpočte obec vychádzala z  celkových nákla-
dov obce za rok 2022 vynaložených na zber 
a zneškodnenie/zhodnotenie všetkých vyššie 
uvedených zložiek odpadov (okrem zložiek, 
pri ktorých náklady na zber a  zneškodnenie/
zhodnotenie znáša OZV) a počtu obyvateľov 

IDE O PENIAZE I O TO, ČO ZANECHÁME BUDÚCIM GENERÁCIÁM

Poďme spolu triediť, 
pozri ja už triedim... komunálny odpad

l �Nové zberové vozidlo Združenia obcí Holeška na triedenie a nakladanie s odpadmi
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zapojených do zberu odpadu v  obci Treba-
tice. Výsledná vypočítaná suma 38,00 € na 
rok zrkadlí vyrátané náklady 0,10411 € za 
osobu a  kalendárny deň (0,10411 x 365 dní 
= 38,00015 €). 

Uvedený spôsob výpočtu je jediný zá-
konný výpočet miestneho poplatku a  za KO 
a  DSO – všetky náklady musia v  zmysle 
zákona znášať poplatníci a  nie obec. Okrem 
dodržania zákonnosti má obec Trebatice na 
zreteli aj ďalšie rozmery problematiky zbe-
ru a zneškodnenia/zhodnotenia odpadu, a  to 
motivovať Vás – obyvateľov k  čo najvyššej 
miere separovania odpadov. Čím viac od-
padov vyseparujete práve Vy – obyvatelia 
a  právnické osoby, do kovov, plastov, tetra-
pakov a  skla, o  to nižšie náklady bude mať 
obec na zber a  zneškodnenie/zhodnotenie 
ostatných zložiek odpadu. 

A  tu je moment, kedy by sme Vám radi vy-
svetlili ako súvisí výška poplatku za vývoz KO 
a DSO na jedného obyvateľa obce, ktorý je 
zapojený do zberu odpadu v  obci, s  úrovňou 
vytriedenia komunálneho odpadu v obci. 

Poplatok za uloženie odpadu na skládku 
komunálnych odpadov sa skladá z  dvoch 
zložiek. Zo zákonného poplatku (ovplyvnený 
úrovňou triedenia – pozri tabuľku), je príjmom 
obce, na území ktorej sa nachádza skládka, 
a  cenou za uloženie, ktorá je príjmom pre-
vádzkovateľa skládky. 

	 Úroveň vytriedenia komunálneho odpadu	 Sadzba
		  2019	 2020	 2021 až 2022
	 0,00 % až 10,00 %	 17,00 €	 26,00 €	 33,00 € 
	 10,01 % až 20,00 %	 12,00 €	 24,00 €	 30,00 € 
	 20,01 % až 30,00 %	 10,00 €	 22,00 €	 27,00 € 
	 30,01 % až 40,00 %	 8,00 € 	 13,00 €	 22,00 € 
	 40,01 % až 50,00 %	 7,00 €	 12,00 €	 18,00 € 
	 50,01 % až 60,00 %	 7,00 €	 11,00 €	 15,00 € 
	 60,01 % až 100,00 %	 7,00 €	 8,00 €	 11,00 € 

Premenené do čísiel – obec Trebatice za tonu 
zmesového komunálneho odpadu v  minulom 
roku zaplatila 38 € bez DPH, v tomto už 61 €/t 
bez DPH, a to v nadväznosti na riadky nižšie pri 
maximálnej miere triedenia. 

Ako sami vidíte, ceny za uloženie KO síce 
rastú, ale pri zvyšovaní percenta vytriedenia nie 
je nárast taký prudký. Ba dokonca pri zvýšení 
vytriedenosti z 10 % na hodnotu viac ako 50 % 
v  priebehu rokov 2019 až 2021 je zrejmé, že 
obec zaplatí za uloženie 1 tony KO menej, ako 
na začiatku sledovaného obdobia. A toto je dô-
vod, prečo separovať. Tu by sme radi vyzdvihli 
tých, ktorí dôsledne separujú odpad a  touto 
cestou sa im aj poďakovali, pretože práve vďa-
ka Vám, vážení obyvatelia, ktorí sa správate 
zodpovedne, obec Trebatice dosiahla v  roku 
2022 úroveň vytriedenosti KO viac ako 75 %. 

Spôsob zberu
Obec a Obecné zastupiteľstvo v Trebaticiach 

si uvedomujú, že systém zberu zavedený v sú-
časnosti nie je spravodlivý voči tým, ktorí odpad 
triedia, a  tým vytvárajú nižšie náklady na zber 
a  zneškodnenie/zhodnotenie odpadov. A toto 
je hlavný dôvod, prečo obec Trebatice postup-
ne zavádza evidenciu („čipovanie“) a  váženie 
zberových nádob na jednotlivé zložky odpadu. 
Cieľom je určiť množstvá odpadov z  jednotli-
vých domácností či prevádzok a na základe 
získaných údajov pripraviť pre Vás, obyvateľov 
obce a  právnické osoby, ktorí dôsledne sepa-
rujete odpad a  vytvárate minimálne množstvo 
zmesového komunálneho odpadu, určité be-
nefity, ako je napr. zníženie poplatkov za zber 
a zneškodnenie/zhodnotenie KO a DSO v obci. 

Témou na diskusiu je, či obec prejde aj pri 
FO k úplnému množstvovému zberu, alebo vy-
užije evidenciu a váženie na inú formu výhod 
pre poplatníkov. Prax ukazuje, že pri množ-
stvovom zbere sa zvyšuje množstvo čiernych 
skládok (napr. žetónový systém používaný 
v inej obci). Zavedením vývozu zmesového ko-
munálneho odpadu v intervale 1-krát za 4 týžd-
ne obec sleduje zvýšenie množstva separácie. 
Túto zmenu sme načasovali práve na obdobie 
1 roka pred zavedením tzv. mechanicko-bio-
logickej úpravy zmesového komunálneho od-
padu (proces triedenia zmesového komunál-
neho odpadu na skládke ešte pred uložením 

tohto odpadu vyzbieraného v obci na skládku 
– tzv. dvojnásobné triedenie). Zákon, ktorý 
ukladá odpadovým spoločnostiam aplikovať 
túto mechanicko-biologickú úpravu, vstúpi do 
platnosti od 1.1.2024 a v praxi bude znamenať 
4-násobné zvýšenie poplatku za skládkovanie 
zmesového komunálneho odpadu, ktorý bude 
prostredníctvom obcí prenesený opäť na Vás, 
na obyvateľov. I  z  tohto dôvodu má obec zá-
mer a záujem „donútiť“ Vás obyvateľov k ešte 
väčšej miere separovania, pretože pokiaľ sa to 
nepodarí, budete práve Vy – daňoví poplatníci 
– platiť v budúcnosti násobne vyššie poplatky 
za KO a DSO. Prax ukazuje (aj v iných obciach 
regiónu – napríklad Veselé, Borovce, Kočín-
-Lančár, Šípkové, Banka, časť Vrbového), že 
pri 4 – 5-člennej domácnosti je jedna nádoba 
na ZKO pri intervale vývozu/1-krát za 4 me-
siace dostatočná. Ďalšia nádoba môže byť 
pridelená vo výnimočných situáciách (napr. 
používanie plienok v domácnosti). 

Slovo na záver
Je na nás, na občanoch, aké stanovisko za-

ujmeme k danej problematike. Platiť za odpady 
budeme musieť a  ceny sa zrejme neznížia. 
Môžeme si každý povedať, že mňa sa to netýka 
a ja separovať nebudem, lebo i tak platím veľa, 
lebo je to jedno, lebo... Áno, každý si sám pre 
seba vie svoje rozhodnutie obhájiť a zdôvodniť. 
Ale problematika odpadov nemá len finančný 
rozmer. So svojím vlastným zdôvodnením pred 
našimi deťmi a  vnukmi už asi neobstojíme. 
To, čo im tu zanecháme, bude naša vizitka, 
naše dedičstvo, ktoré im odkážeme. A myslím, 
že nikto nechce zanechať ďalším generáciám 
krajinu posiatu či už legálnymi, alebo čiernymi 
skládkami. Poďme sa vrátiť k  tomu, čo robili 
už naše babičky a  dedovia. Teda recyklujme 
a kompostujme, čo sa dá a  ak už vytvoríme 
odpad, dôsledne ho trieďme. 

� Ďakujeme, že separujete! 
� Ing. MONIKA KOMÁRKOVÁ,  

� odborná referentka OCÚ Trebatice
� Foto: archív obce

Život v  organizácii je stále plný aktivít 
a  nových plánov. Dňa 9. marca 2023 sme 
usporiadali výročnú členskú schôdzu spo-
jenú s oslavou MDŽ, v kultúrnom dome sa 
na nej zišlo 60 našich členov. Navštívili nás 
spisovateľky Mária Pomajbová a  Jozefína 
Hrudková Hladká. 

Rozhovorom na tému Žena je stvorená pre 
lásku nám spríjemnili posedenie, ktoré bolo 
venované všetkým našim členkám. Pozvanie 

prijal aj starosta Juraj Valo, ktorý sa svojím 
blahoželaním taktiež pridal ku gratulantom. 
Veľa zdravia a rodinnej pohody do ďalších ro-
kov sme zaželali i piatim členom, ktorí oslávili 
okrúhle jubileum. Kuchárka Renáta Sedláko-
vá, pomocníčky Jarmila Hercegová a  Mária 
Tomašíková navarili vynikajúci chutný guláš. 
Všetkým členom a prítomným hosťom ohrom-
ne chutil, kuchárky zaň dostali veľkú pochvalu. 
Ďakujeme! Ďakujeme aj všetkým členkám, 
ktoré napiekli chutné zákusky, bolo ich až-až. 

Do našej organizácie sme prijali päť nových 
členov, teraz je nás 72. Dôchodcovia, ktorí 
máte chuť byť medzi nami, prihláste sa, bu-
dete medzi nami vítaní. V marci organizujeme 
brigádu na miestnom cintoríne. V máji pripra-
vujeme zájazd na dva dni do Valtíc a Ledníc. 

Keďže sa blížia veľkonočné sviatky, prajeme 
Vám ich príjemné prežitie v kruhu najbližších. 
Veľa vody, slniečka, nech je vydarená šibačka! 

� JARMILA VALOVÁ
� ZO JDS Trebatice

ČO JE NOVÉ U DÔCHODCOV

Nech sa vydarí šibačka!

l �Členovia MO JDS si spomenuli i na jubilantov
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Obdobie pred prázdninami nás v škole 
prekvapilo vysokou chorobnosťou žiakov, 
chrípkové prázdniny sa museli vyhlásiť až 
dvakrát za sebou, ktoré potom nadväzovali 
už na vianočné prázdniny. V januári sa na-
šťastie žiaci vrátili zdraví a vyučovanie sa 
rozbehlo opäť. 

Tretiaci navštívili knižnicu v  Piešťanoch, 
kde si pozreli výstavu kníh a  zúčastnili sa na 
workshope. 

Návštevu mobilného planetária na jeseň sme 
museli odložiť – koncom januára však prišli, 
rozložili kupolu v materskej škole a mohli sme 
sa natiahnuť pod hviezdnou oblohou a  po-
zorovať vzdialené zákutia vesmíru. Posledný 
januárový víkend patril karnevalu – píše 
o ňom pani riaditeľka materskej školy v osobit-
nom príspevku.

Koniec januára znamená aj koniec I. pol- 
roka a  pre žiakov rozdávanie vysvedčenia, 

presnejšie výpisov polročného hodnotenia. 
V  tomto školskom roku sa po dlhých ro-
koch prvýkrát nekonali polročné – jednodňo-
vé prázdniny, takže sme rovno vykročili do  
II. polroka od 1. februára.

V  týždni od 13. februára sme sa zapojili do 
celoslovenskej výzvy Desiata bez obalu – čím 
sme sa snažili znížiť množstvo produkovaného 
odpadu a zisťovali sme, či sa dá nosiť desiata 
v dózach a nádobkách, dokonca žiaci na krúžku 
vyrábali aj voskové obaly – napr. na opakované 
balenie desiaty.

Od 20. februára čakali školákov jarné prázdniny.
Marec už tradične patrí knihám a čítaniu – 

začali sme návštevou Obecnej knižnice v Tre-
baticiach, boli sme v Mestskej knižnici v Pieš-
ťanoch na Medovej rozprávke a zriadili sme 
si prístup do online knižnice Kubo, v prostre-

dí ktorého máme možnosť čítať 
knižky do konca školského roka. 
Mesiac knihy zakončíme Hollého 
pamätníkom – tradičnou súťažou 
v prednese poézie a prózy.

Dňa 9. marca nás navštívil zá-
stupca organizácie UNICEF a  pre-
zentoval žiakom činnosť a  aktivity 
tejto organizácie – podujatie pre-
behlo v rámci projektu Škola priateľ-
ská k deťom.

Nastávajúce obdobie bude plne 
nabité aktivitami – najbližšie nás ča-
ká okresné kolo Pytagoriády, kde 
máme prihlásených dvoch úspeš-
ných riešiteľov zo školských kôl.

Začiatkom apríla organizujeme 
plavecký výcvik žiakov, po veľko-

nočných prázdninách hneď nás čaká zápis do 
1. ročníka a po dlhšom čase opäť sa chystá-
me aj do školy v prírode. 

Tešíme sa na všetky nadchádzajúce aktivity, 
ktoré nám spestria vyučovací proces.

� SYLVIA MOLNÁROVÁ, riaditeľka ZŠ
� Foto: archív ZŠ

ZO ŠKOLSKÝCH LAVÍC

Spestrujeme vyučovací proces

l �Žiaci na návšteve v obecnej knižnici

l �Štvrtáci v knižnici v Piešťanoch

Základná škola Trebatice

Vás srdečne pozýva na 

zápis do 1. ročníka,
ktorý sa uskutoční 13. apríla 2023 

od 14.00 do 17.00 hodiny v budove školy

K zápisu je nutné predložiť: 
 vyplnenú žiadosť o prijatie 
 �stiahnuť zo stránky školy, vytlačiť,  

obaja rodičia podpísať, alebo 
 �elektronicky na https://zstrebatice.edupa-

ge.org/register/ 
 vyplniť osobne v škole 
 rodný list dieťaťa 
 �občiansky preukaz rodiča (oboch  

rodičov, alebo splnomocnenie  
jedného z nich na zápis – tlačivo  
v škole, na www stránke) 
� - ZŠ -  kartu poistenca dieťaťa
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SÁLA PLNÁ ROZOSMIATYCH TVÁRÍ DETÍ, RODIČOV ČI PRARODIČOV

Sála trebatického kultúrneho domu už dlho 
nezažila poriadnu zábavu. V poslednú januá-
rovú sobotu sa to konečne zmenilo, konal sa 
tu veselý detský karneval. Pri jeho príprave 
spojili sily učiteľky a rodičia materskej aj zá-
kladnej školy. 

Spoločne pripravili sálu, napiekli koláčiky, 
chutnú pizzu, navarili čaj pre deti a vínko pre 
rodičov, zabezpečili skutočne bohatú tombolu. 
Hoci ešte deň predtým strašila medzi deťmi 
viróza a  hrozilo, že sála bude poloprázdna, 
stal sa presný opak. Ledva sa dalo cez ňu 
prechádzať, sedeli iba tí, ktorí si miesto do-
predu obsadili. 

Zábava bola skutočne veľmi dobrá. Postaral 
sa o  ňu kúzelník svojimi kúzlami a  vtipnými 
komentármi, DJ výberom parádnych pesničiek 
a hlavne animátorka Peťka, ktorej sa k  tanco-
vaniu zumby podarilo pritiahnuť nielen deti, ale 
i mamičky a dokonca „tatinkov“! Pohľad na nich 
bol skutočne nezabudnuteľný. No a  potom sa 
rozdávala tombola, deväťdesiat cien našlo svoj-
ho vytešeného majiteľa. Samozrejme, najviac 
sa tešil výherca prvej ceny – Jakubko, ktorý si 
odniesol nádherný bicykel. 

Po celý čas karnevalu bolo v sále vidno samé 
rozosmiate tváre detí, rodičov či starých rodičov. 
Podľa ich vyjadrení sa úprimne tešili, že sa po 
dlhom čase vrátila do našej obce príležitosť 
stretnúť sa s  priateľmi a  spoločne sa zabaviť 
a zasmiať sa. Ešte aj teraz, s odstupom času, 
spomíname, že nás až prekvapila ochota mno-
hých pomôcť, priviezť, nebol žiadny problém 
nájsť potrebný počet ľudí na predávanie v bufe-
te a v kuchyni. Veľká vďaka patrí všetkým! 

Ďalšie poďakovania patria tým, ktorí pomohli 
materiálne a  finančne: Za ceny do tomboly 
ďakujeme všetkým rodičom detí z materskej 
a základnej školy, Benjamínovi Brockovi – Agro- 
družstvo Trebatice, Milanovi Palkechovi ml., Pet-
rovi Líškovi, Jarmile Galbavej. Za darované suro-
viny ďakujeme firme Lombard, Jozefovi Valkovi. 

Za vystúpenie kúzelníka ďakujeme nášmu zria-

ďovateľovi – obci Trebatice a Mgr. Jurajovi Valovi. 
Za to, že „išli s kožou na trh“, moderova-

li a  tancovali, ďakujeme Martinke Madunickej 
a Peťke Bališovej. Za pomoc pri príprave aj 
počas karnevalu ďakujeme všetkým rodičom, 
ktorí predávali, varili, piekli, upratovali...

� JANA PALKECHOVÁ, riaditeľka MŠ
� Foto: archív MŠ

Konečne príležitosť na poriadnu zábavu!
l �Z vystúpenia kúzelníka boli deti nadšené

l �Sála bola plná masiek od výmyslu sveta
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Hoci už denne nakúkame na predpoveď 
počasia a tešíme sa z jari, predsa len sa ešte 
vrátime ku spomienke na vianočné sviatky. 
Besiedku pre rodičov v plnej kráse sme totiž 
chystali po dvojročnej prestávke, a preto bo-
la táto chvíľa pre všetkých nesmierne vzácna 
a plná úprimnej radosti a dojatia. 

Rozžiarené svetielka na stromčeku aj 
v rukách detí, vianočné koledy, deti vyparáde-
né v kostýmoch anjelikov, čertíkov, hviezdičiek, 
pastierov, vôňa vianočného punču – to všetko 

vytvorilo čarovnú atmosféru, ktorá rozohriala 
srdcia všetkých prítomných. No a, samozrejme, 
obrovskú vlnu radosti vyvolala kopa darčekov, 
ktoré práve vtedy priniesol Ježiško. Len ešte 
stále sme nezistili, že kadiaľ... 

Po prázdninách sme vhupli do bežného živo-
ta, denne sme cvičili, učili sa, hrali, oddychovali, 
privítali sme tri nové malinké deti. Prvou veľkou 
návštevou v novom roku bolo mobilné planetá-
rium. A veru poriadne veľké. Päťkrát päť metrov 
široké a  po plafón vysoké nafúknuté čudo, vo 
vnútri ukrývajúce podložky na ležanie a projek-
tor, ktorým nám pán z planetária na kupolu pre-

TREBATICKÁ MATERSKÁ ŠKOLA OD VIANOC DO VEĽKEJ NOCI

Už maľujeme veľkonočné vajíčka

l �Tichá noc už znie...

l �Vianočné hviezdičky

l �Čertíci a anjelici prišli pozdraviť  
Ježiška
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mietal zaujímavé fakty i  rozprávky o  vesmíre. 
Primerane veku detí sa postupne v skupinkách 
podľa tried dozvedeli, čo je to slnečná sústava, 
prečo sa striedajú ročné obdobia a ako štartuje 
za riadneho rachotu raketa. 

V  ten deň k nám po druhýkrát v  tomto škol-
skom roku s boxami plnými lega prišli aj lektor-
ky z  piešťanskej Legovne. Čakalo nás druhé 
stretnutie v  rámci projektu Malý konštruktér. 
Motív skladania prispôsobili aktuálnej téme 
a  vyzvali deti do skladania vesmírnej stanice. 
Štvorice detí podľa návodu v  tablete skladanie 
s troškou pomoci zvládli a tešili sa aj z voľného 
skladania podľa svojej fantázie. 

Posledný januárový víkend patril v našej obci 
karnevalu. Ešte predtým, ako sa masky roztan-
covali v  kultúrnom dome, vyskúšali si tanečné 
pohyby na malom karnevale v škôlke. 

Návšteva obecnej knižnice bola ďalšou 
aktivitou, ktorú sme mohli uskutočniť po dl-
hej covidovej prestávke. Na pani Babišovú 
sme sa už veľmi tešili a bolo vidno, že aj ona 
nás. Pripravila sa na nás až dojímavo krásne. 
Predstavila deťom nové knižky, čítala im rie-
kanky, zaspomínala na riekanky z  jej detstva, 

pri recitovaní ktorých využila plyšové hračky, 
vytvorila s  deťmi vláčik a za spevu pesničky 
prešli spoločne knižnicou. Vyhodnotila tiež naj-
lepších čitateľov z radov škôlkarov. Ani sa nám 
odísť nechcelo, no pevne veríme, že s rodičmi 
sa do knižnice budú vracať často, nájdu v  nej 
nielen mnoho krásnych kníh, ale aj veľkú ľudskú 
múdrosť a milotu.

V čase čítania tohto čísla Trebatického zrkad-
la budeme už mať za sebou vynášanie Moreny, 
vítanie jari a budeme maľovať veľkonočné vajíč-
ka. Jar je už tu a my sa z nej nesmierne tešíme. 

� JANA PALKECHOVÁ 
� Foto: archív MŠ 

l �Len-len, že sa nám planetárium zmes-
tilo do jedálne

l �Pohoda pri sledovaní zaujímavostí  
o planétach

l �Vesmírna stanica je hotová

Pomôžte materskej 
škole darovaním 

2 % z dane
Občianske združenie TREBATICKÉ DETI 

sa aj v tomto roku uchádza o darovanie po-
dielu z daní fyzických a právnických osôb. 

V  minulom roku sme za získané peniaze 
zakúpili koberce a  stoličky do oboch tried, 
školské potreby, učebné pomôcky pre deti. 

Keďže sa v  budove materskej školy ne-
nachádzajú potrebné skladovacie priestory, 
naším cieľom v tomto roku je získať financie 
na vybudovanie záhradného domčeka, ktorý 
by slúžil na uskladnenie hračiek určených 
na dvor

.
ÚDAJE POTREBNÉ NA DAROVANIE:

	 Obchodné meno	 Občianske združenie
	 (názov):	 Trebatické deti
	 IČO:	 42291381

Potrebné tlačivo a  postup pri darovaní 
nájdete na www.mstrebatice.sk alebo priamo 
v materskej škole.� - jp -
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Máme najmodernejší 
interaktívny monitor
Interaktívne tabule sa stali bežnou a po-

trebnou súčasťou výchovno-vzdelávacieho 
procesu už i v materských školách. Tá naša, 
umiestnená v triede starších detí, doslúžila, 
a preto sme sa rozhodli použiť štátny prís- 
pevok na výchovu a vzdelávanie detí ma-
terských škôl na zakúpenie výkonnejšieho 
dotykového interaktívneho monitora. 

Výška príspevku však nebola dostatočná, 
a preto sme s vďakou prijali finančnú aj mate-
riálnu pomoc firmy Lombard s. r. o. Aj ich zás- 
luhou od januára deti pracujú na v súčasnosti 
najmodernejšej technike, aká sa v materských 
školách ešte iba začína objavovať. ĎAKUJEME! 

� JANA PALKECHOVÁ, Foto: archív MŠ

l �Vďaka interaktívnemu monitoru sa aj 
meranie a porovnávanie úsečiek stalo 
pre deti zaujímavou činnosťou

Zápis do  
materskej školy

Riaditeľka Materskej školy Trebatice, 
Štúrova 197/53 oznamuje, že zápis detí 
na školský rok 2023/24 sa bude konať 

v dňoch 2. – 5. mája 2023. 
Dieťa sa na predprimárne vzdelávanie pri-

jíma na základe žiadosti zákonných zástup-
cov, ktorú podpíšu obaja zákonní zástup-
covia a podávajú riaditeľke materskej školy 
spolu s potvrdením o zdravotnej spôsobilosti 
od všeobecného lekára pre deti a dorast; 
potvrdenie obsahuje aj údaj o povinnom 
očkovaní dieťaťa.

Podmienky prijímania detí 
 �prednostne sa prijímajú deti, pre ktoré je 

predprimárne vzdelávanie povinné (deti, 
ktoré k 31.8.2023 dovŕšia vek 5 rokov),

 �deti, ktoré pokračujú v povinnom predpri-
márnom vzdelávaní v materskej škole, 

 �deti zo spádovej oblasti materskej školy 
(materská škola je spádovou materskou 
školou pre deti s trvalým pobytom v obci 
Trebatice). 

Ostatné podmienky prijímania detí urči-
la riaditeľka po dohode so zriaďovateľom 
– v prípade zvýšeného záujmu prednosť pri 
prijatí budú mať deti, ktoré majú trvalé byd-
lisko v obci Trebatice a žijú v obci Trebatice.

Deti, ktoré nedovŕšili vek troch rokov, sú 
prijímané iba výnimočne, ak je voľná kapaci-
ta materskej školy. 

Spôsob podávania žiadostí: 
 �osobne, miestom podávania žiadostí je 

materská škola, 
 �poštou alebo kuriérom na adresu ma-

terskej školy,
 �e-mailom alebo odoslaním naskenovaného 

tlačiva na adresu zapisms@trebatice.sk, 
 �do elektronickej schránky materskej školy.

� - jp -

l �Ešte pred spoločným karnevalom škôlkari trénovali tanec na malom karnevale v škôlke

l �V knižnici pani Babišová vytvorila s deťmi aj „spevavý“ vláčik
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KNIŽNICU V ROKU 2022 UŽ NIČ NEBRZDILO

Činnosť obecnej knižnice v roku 2022 ne-
bola už obmedzená pandemickými opatrenia-
mi. Čitatelia v prípade záujmu mohli počas 
celého roka pri vstupe do knižnice a odcho-
de z nej použiť pripravený prostriedok na 
dezinfekciu rúk. Svoje priestory knižnica pre 
verejnosť prvýkrát otvorila už prvý januárový 
týždeň – 7. a 8. januára. 

Obecná knižnica v roku 2022 zaevidovala 
164 čitateľov, z toho 67 detí. V roku 2022 kniž-
nica spolu zaevidovala 7 189 výpožičiek, z toho 
z odbornej literatúry pre dospelých 285, z krás-
nej literatúry pre dospelých 2 656, z odbornej 
literatúry pre deti 316 výpožičiek, z krásnej 
literatúry pre deti 2 648 výpožičiek a 1 284 vý-
požičiek periodík. 

Do knižnice pravidelne dochádzali tri peri-
odiká – Slovenka, Život, Záhradkár a obcou 
vydávané Trebatické zrkadlo. Knižnica zae-
vidovala u niektorých čitateľov až 200 výpo-
žičiek periodík počas roka. Čitatelia si mohli 
z knižnice vypožičať aj periodiká prinesené 
čitateľmi. Boli to periodiká: Chvíľka pre teba, 
Plus 7 dní, Zdravie. Do knižnice bolo z obec-
ného rozpočtu zakúpených 18 nových kníh 
v celkovej hodnote 230,78 €. 

Od detí až po seniorov
Najmladším čitateľom knižnice bol Matej Ur-

ban zo Záhumenskej ulice, ktorý v sprievode 
svojej mamičky a bračeka Jakuba navštevoval 
knižnicu. Všetci sú jej čitateľmi. Pravidelne kniž-
nicu so svojou mamičkou navštevovali aj škôl-
kar Miško Palkech a jeho braček Peter Palkech 
z Hlavnej ulice, ktorí sú tiež čitateľmi knižnice. 
Zo žiakov základných škôl boli najhorlivejšími 
čitateľmi Emka Krištofíková, Ninka Krištofíková, 
Matej Krištofík zo Zelenej ulice, Petra Siváková 
zo Zelenej ulice, Krištof Rajchl z Hornej ulice, 
Vanessa Palkechová zo Severnej ulice. 

Súrodenci Krištofíkovci pravidelne v dvoj-
týždňových intervaloch navštevovali knižni-
cu so svojím dedkom, dlhoročným čitateľom 
knižnice, pánom Jurajom Urbanom. K láske 
ku knihám priviedol nielen svoje tri dcéry, ale 
neustále vedie aj svoje vnúčatá. Veľmi milo 
prekvapil knihovníčku, keď jej dňa 17. decem-
bra 2022 v knižnici jeho trojročný vnuk Jurko 
z Piešťan zarecitoval krásnu vianočnú koledu 
a on sám spolu s vnúčatami jej vianočné kole-
dy i zaspieval.

Najstaršou čitateľkou knižnice bola opäť 
93-ročná Alžbeta Šimonovičová, rod. Janke-
chová z Hornej ulice. Medzi jej prvé prečítané 
knihy patrili nové knihy jej obľúbeného spiso-
vateľa Dominika Dána – Bremeno minulosti 
a Mačacia stopa. 

Najžiadanejšia bola  
Červená veža smrti

V trebatickej knižnici aj v roku 2022 boli 
najžiadanejšími knihami tituly od spisovateľov 
Dominika Dána, Jany Pronskej, Táni Kele-
ovej – Vasilkovej, Marty Fartelovej. Najviac 
výpožičiek knižnica zaevidovala u knihy Marty 
Fartelovej s názvom Červená veža smrti. Veľ-

kú zásluhu na stúpajúcom počte výpožičiek 
z krásnej literatúry majú čitateľky, teraz už se-
niorky – Milada Vančíková, Božena Tonkovičo-
vá, Terézia Cibulková, Viera Šebestová, Mar-
ta Anderová, Mária Jankechová zo Slnečnej 
ulice, Mária Takáčová, Emília Lacková, ktoré 
knižnicu navštevujú počas celého roka, najmä 
však v zimnom období. Pani Milada Vančíková 
je čitateľkou knižnice už 44 rokov. 

Ďakujeme darcom kníh
Poďakovanie patrí dlhoročnej čitateľke Re-

náte Milecovej za darovanie deviatich nových 
kuchárskych kníh s názvom Pečieme s láskou. 
Tiež treba poďakovať vedúcej obchodu Jed-
nota v Trebaticiach pani Zuzane Kunovej za 
darovanie pekných kníh pre deti a odborných 
kníh pre dospelých, aj Lucii Krepopovej za 
darovanie kníh pre deti. 

Veľká vďaka patrí aj dlhoročnej čitateľke 
Petre Reginovej, ktorá aj v roku 2022 prinášala 
do knižnice po prečítaní svoje najnovšie knihy, 
ktorých bolo 15, aby si ich mohli vypožičať 
a prečítať čitatelia knižnice. Knižnica jej po urči-
tom období knihy vráti. 

Knižnica bola otvorená vždy v piatok od 
16.00 do 19.00 hodiny a v sobotu od 16.00 do 
19.00 hodiny. Zápisné do knižnice bolo pre deti 
a študentov 0,50 € a pre dospelých 1 €. 

Vďaka patrí i všetkým čitateľom, ktorí 
knižnicu v roku 2022 navštívili. Hoci žijeme 
pomerne náročné a neveselé časy, knihy pre 
nás zostávajú pohladením duše, povzbude-
ním, relaxom, formou odpútania sa od toho, 
čo nás ťaží. Knihy sú zároveň možnosťou 
dozvedieť sa niečo nové, vzdelávať sa, ne-
stagnovať. 

� Mgr. ANTÓNIA BABIŠOVÁ
� Ilustračné foto: Internet

„Knihy – vitamíny pre dušu“
(Daniela Kristeková)

MÁJ
14.5.2023 o 15.00 hod. (nedeľa) 

Deň matiek v Areáli zdravia   
kultúrny program žiakov ZŠ, MŠ Trebatice, 

FS Kapustárik 
Organizátor: obec v spolupráci so školami

JÚN
30.6.2023 o 17.00 hod. (piatok)

Deň rodiny 
miesto – Športové centrum Trebatice

Organizátor: OZ Trebatické deti,  
obec Trebatice

JÚL
30.7.2023 (nedeľa) 

Memoriál Petra Minárecha
bežecké preteky – XIII. ročník

Organizátor: obec, OFK Trebatice

AUGUST
18. – 19.8.2023 (piatok – sobota) 

Hody v areáli AMK Trebatice
Vystúpia: Aya, HEX, Piknik, Los Brados, 

Sobodná Europa, Alkehol a iní

20.9.2023 o 19.00 hod. (nedeľa) 
Hody v Areáli zdravia

Vystúpi hudobná skupina Zunaband
Organizátor: obec, agentúra

	
SEPTEMBER

9.9.2023 (sobota) 
Kapustové hody v Areáli zdravia

Vystúpia: DH Bučkovanka,  
Janko Lehotský, Slniečko
Organizátor: MO JDS, obec

OKTÓBER
27.10.2023 (piatok) o 17.30 hod.

Posedenie s dôchodcami –  
Úcta k starším 

Organizátor: obec Trebatice

DECEMBER
3.12.2023 (nedeľa) – 17.00 hod.

Možno príde aj Mikuláš! 
v areáli MŠ Trebatice

Organizátor: obec Trebatice, materská škola
		

Zmena programu vyhradená!

Spracovala: Komisia školstva, kultúry,  
športu a mládeže, 27.3.2023

Kalendár
kultúrno-spoločenských akcií
v obci Trebatice v roku 2023

l �Slniečko
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Budeme sa zaoberať udalosťami zo stre-
doveku, kedy zúrila 30-ročná vojna a ľudstvo 
v polovici 17. storočia sužoval mor? Či snáď 
minulým storočím, kedy po skončení I. sve-
tovej vojny kosila ľudí po celom svete špa-
nielska chrípka? Nie – tento nadpis skutočne 
vystihuje rok 2022.

Začiatok roka bol v  znamení stále platných 
pandemických opatrení. Na bohoslužbách sa 
mohli zúčastniť veriaci v režime očkovaní/po 
prekonaní ochorenia Covid a pri vstupe do kos-
tola bolo potrebné odovzdať na seba kontakt. 
S obavami sme sledovali, aké trápenie prinesie 
nová mutácia vírusu Omikron, vyznačujúca sa 
vysokou nákazlivosťou. Modlitby za odvrátenie 
nákazy však boli vyslyšané, vírus bol síce veľmi 
chytľavý, avšak priebeh ochorenia nebol taký 
zákerný ako pri mutácii Delta. Opatrenia sa 
uvoľňovali, počet prítomných v kostole sa stále 
zvyšoval a  od 27.2.2022 mohli prísť na boho-
služby aj nezaočkovaní veriaci. S radosťou sme 
odstránili nálepky z  lavíc, skartovali kontaktné 
údaje, naplnili sväteničky svätenou vodou a ro-
zozvučal sa organ.

Popolcová streda začínajúca pôstne obdo-
bie bola veľkým zadosťučinením – plný kostol 
ľudí prijal na znak pokory popolec. My, ľudia 
21. storočia sme prežili pandémiu a nikto netu-
šil, že bude vojna a celkom blízko, v susednej 
krajine – na Ukrajine. 

Nechajte maličkých  
prísť ku mne

Modlitba detí je už vopred vypočutá, pove-
dal pán farár Marián Díreš, keď v  nedeľu 27. 
februára vyzval po svätej omši všetky deti, 
aby sa modlili za mier na Ukrajine. S vlajkami 
rôznych krajín sveta sa najmenší obyvatelia 
Trebatíc zoradili okolo oltára a  prosili Pána 
Boha o pokoj. Nezaostali v horlivosti a v pôst-
nom období vykonali nezabudnuteľnú krížovú 
cestu. Mamičky Betka a  Marianna a  najmä 

pani organistka Inka pripravili deti k precíteniu 
a osláveniu všetkých zastavení krížovej cesty. 
Pašiový sprievod s  ratolesťami na Kvetnú ne-
deľu bol tiež s detskou účasťou. 

Nedeľa 22. mája bola sviatkom nádeje a lás-
ky – 12 detí z  našej obce pristúpilo prvýkrát 
k Svätému prijímaniu. Školáci ďakovali za uply-
nulý školský rok, po návrate z prázdnin vzývali 
Ducha Svätého a vznikla milá tradícia detských 
svätých omši. (TZ 3/2022 informovalo.)

Pán Ježiš mal dvanásť apoštolov. Čo môže 
byť krajšie, ako keď sa počet miništrantov pri 
oltári blíži k tomuto mystickému číslu? V tomto 

roku sa splnili naše nádeje, lebo verných miniš-
trantov Petra a Martina podporili najprv Martin 
a Daniel Chrapkovci a ďalej sa k nim pridali Ma-
rek a Martin Žákovci, Alan a Roman Zivčákovci, 
Max a  Maťko Múka, Lukáš Dvorský, Ondrej 
Polák, Andrej Pagáč a Timko Žák. 

Vianoce, sviatky radosti, si ani nevieme pred-
staviť bez jasličkovej pobožnosti. Toho roku sa 
konala 26. decembra a bola prekrásna. V úvo-
de moderátorka Janka urobila anketu s  deťmi 
Klárkou a  Maximom i  s  dospelými – pani Má-
riou a  Kamilou – o  prežívaní Vianoc v  našich 
rodinách, ktoré sú, žiaľ, poznačené stresom 
a zháňaním darčekov. Keď sa nám však roz-
právač Milan prihovoril a zahral na fujare, ocitli 
sme sa všetciv dávnej Galilei a vnímali sme ta-
jomnú atmosféru spred dvetisíc rokov. Archanjel 
Gabriel za zvukov nebeského chóru zvestoval 
zázrak spásy, roztancované nebo jasalo na 
Máriinu odpoveď Staň sa. Svätý Jozef putoval 
s Pannou Máriou do Betlehema, hľadal prístre-
šie, prosil o pomoc, no neuspel. Ježiško prišiel 
na svet v  chudobnej maštali, lebo vlastní ho 
neprijali. Anjeli ho radostne ohlasovali, pastieri 
sa mu klaňali a vítali ho, hviezda jeho narode-
nie oznamovala pohanským národom. Herodes 
ukladal o  jeho život, traja králi ho vyhľadali 
a  priniesli mu dary. Príbeh večný, jedinečný, 
najvzácnejší, s nadšením stvárnený našimi deť-
mi a sprevádzaný ich ľúbezným spevom. 

Vďaka, krásna baletka Emka, tanečnice Vik-
tória, Nina, Petra, Eliška, Ema, druhá Ema, 
Nina, Timea, Romana, Tamara a  Klára. Ďa-
kujeme archanjelovi Eliške, anjelom Tamare, 
Romane a Diane, Danielovi za Jozefa a Nine za 
Pannu Máriu. Chválime Martina a Petru za ne-
úprosných hospodárov, Romana, Mareka, Emu 
a Ninu za radujúcich sa pastierov, Mišku, Timeu 
a Lukáša za múdrych kráľov z ďalekých krajín. 
Obdivujeme spevákov a hudobníkov – sólistku 

DOBRE JE NÁM TU V NAŠOM KOSTOLE

Koniec pandémie, začiatok vojny...

l �Deti s vlajkami rôznych krajín sa modlili za mier na Ukrajine

l �Jasličková pobožnosť každoročne patrí k Vianociam
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Barboru z Boroviec a Maxima za skvelú hru na 
akordeóne. Nakoniec sa tešíme spevu detské-
ho spevokolu, ktorý tvoria Paulína, Lucia, Mo-
nika, Tamara, Romana, Eliška, Nina a Viktória. 

Naša úprimná úcta a  rešpekt patrí pani or-
ganistke Inke, za réžiu, scenár, obstaranie kos-
týmov a rekvizít, za nácvik hercov a spevákov. 
Obzvlášť ďakujeme pani Inke za spev i celé hu-
dobné stvárnenie podujatia, spolu s dospelými 
spevákmi Dankou, Miškou a  Marošom. Obdiv 
patrí aj Mgr. art. Michaele za očarujúce a ladné 
tanečné choreografie.

Nakoniec veľká vďaka patrí všetkým rodičom, 
starkým, pestúnom, starším súrodencom, ktorí 
priviedli maličkých do kostola.

Putovali sme s radosťou
V  máji sme putovali ku „Kaplónke“ a  prosili 

za úrodu, v  auguste naše kroky viedli do Bo-
roviec ku kaplnke Nanebovzatia Panny Márie. 
V septembri sme boli na národnej púti v Šaštíne 
k  Sedembolestnej Panne Márii a  pobudli sme 
v  dôvernej modlitbe pod Miléniovým krížom 
na Záhorí. (TZ 3/2022 informovalo.) Počas de-
viatich dní má slovenský veriaci ľud nádhernú 
príležitosť putovať k zázračnému obrazu Matky 
Božej v Trnave, aby sa posilnil vo viere a zložil 
tam svoj batoh trápení. Vysoko zdvihnutý kríž 
viedol aj 19. novembra 2022 do baziliky sväté-
ho Mikuláša slávnostný sprievod miništrantov, 
diakonov, kňazov a arcibiskupov, kedy sa naša 
farnosť vybrala na Trnavskú novénu. Aj my sme 
spievali Matka Božia Trnavská spolu s  ostat-
nými pútnikmi,  prežili sme tam krásne chvíle 
a obsiahli mnohé milosti. 

Slávili sme slobodne, bez 
obmedzení, sviatočne, v krojoch

Nastal marec, mesiac pôstu a úcty k sv. Jo-
zefovi. S vďačnosťou sme chodili na bohosluž-
by, konali pobožnosť krížovej cesty a  modlili 

sa deviatnik k  sv. Jozefovi. Košík s  prosbami 
k  obľúbenému svätcovi sme veru poriadne 
zaplnili a na jeho sviatok pri sv. omši sme ich 
s  dôverou predniesli. Situácia na Ukrajine sa 
nás bytostne dotýkala, pravidelne sme sa mod-
lili za mier, štedro sme podporili zbierku na po-
moc obetiam vojnového konfliktu a 25. marca 
na sviatok Zvestovania Pána sme sa pripojili 
k  výzve pápeža Františka. Svätý Otec verej-
ným a slávnostným spôsobom zasvätil Rusko 
a Ukrajinu Nepoškvrnenému Srdcu Panny Má-
rie. Aj my sme s veľkou úctou v našom kostole 
vykonali tento úkon.

Hodná svojho mena bola Kvetná nedeľa 
v tomto roku. Za zvukov povznášajúceho spevu 
do kostola prišiel sprievod veriacich ozdobený 
s  požehnanými „jabrátkami“ na pamiatku Je-
žišovho vznešeného vstupu do Jeruzalema. 
Zbožným vypočutím pašií v prednesení Milana, 
Mariána a Patrika, sme vstúpili do slávenia tzv. 
Veľkého týždňa. Po dvoch rokoch nútenej pre-
stávky spôsobenej pandémiou sme mohli obra-
dy prežívať sviatočne, bez obmedzení. Na Zele-
ný štvrtok sme slávili pamiatku Pánovej večere, 
na Veľký piatok sme si uctili Ježišovo umučenie 
a na Bielu sobotu sme zotrvali v tichej adorácii 
pri Božom hrobe. Horiaci oheň vonku pri sak-
ristii bol predzvesťou, že sa začala Veľkonočná 
vigília. Pán farár zapálil paškál a  v  sprievode 
ho niesol do kostola zvučiaceho nádherným 
spevom chrámového zboru. Radostné Aleluja, 
spev Sláva Bohu na výsostiach, obnovenie krst- 
ných sľubov – to všetko nás upevnilo vo viere 
a prenieslo do Veľkonočnej nedele, najväčšieho 
kresťanského sviatku. 

Sviatky sa striedali so všednými dňami, ale 
mariánska antifóna Raduj sa, nebies Kráľovná 
sa niesla celým veľkonočným obdobím až do 
zoslania Ducha Svätého. V  pondelok 9. mája 
sa konala v  našom chráme výročná farská 
poklona, chodili sme na neodmysliteľné májové 
litánie a  modlili sa Novénu k  Duchu Svätému. 
Pamätným zostane pre nás 13. máj, keď pán 

farár požehnal sochu Panny Márie Lurdskej. 
(TZ 3/2022 informovalo.)

Slávnosť Božieho Tela a  Eucharistická pro-
cesia k štyrom oltárikom sa konala v nedeľu 19. 
júna. Poďme v  sprievode až na Dolný koniec, 
aby Pán Ježiš videl tie Trebatice, želal si zosta-
vovateľ prvého oltára zasväteného sv. Jozefovi, 
Milan Pekarovič. Veľkolepá procesia – deti, 
miništranti, baldachýn s  pánom farárom s  Eu-
charistiou v  monštrancii, krojovaní, slávnostne 
oblečení – všetci sme sa modlili, spievali. 
Druhý oltárik, zasvätený Božskému Srdcu, bol 
situovaný pred domom Vlada Galbavého. Oživil 
slávu gazdovských domov a  v  tesnom sused-
stve obľúbeného obchodíka poukázal na živo-
taschopnosť trebatických podnikateľov, ktorí 
svojimi službami spríjemňujú život obyvateľom 
obce. Tretí oltárik Panny Márie zdobený bie-
lymi kvetmi bol dielom Evy Krištofcovej u pani 
Hermannovej. Nakoniec procesia prišla k  po-
slednému oltáriku pred kostolom pri pomníku 
padlým vojakom, ktorý vkusne pripravila rodina 
Ševčovičová. Nábožnou účasťou sme vyjadrili 
svoju úctu k Božiemu Telu a Krvi.

Jún je zasvätený Božskému Srdcu, aj toho ro-
ku sme mohli obsiahnuť mnohé milosti pri nočnej 
adorácii vo štvrtok 23. júna a piatok sme zasvätili 
slávnosti Najsvätejšieho Srdca Ježišovho.

Slávnosť sv. Štefana Uhorského, patróna náš-
ho kostola, pripadla na 14. august. Do čisto udr-
žiavaného, sviatočne vyzdobeného chrámu naj-
prv prišli ženci v  krojoch so žatevným vencom, 
ktorý odovzdali pánu farárovi ako poďakovanie 
za úrodu. Potom sa už naplno rozozvučal organ 
a vznešený spev z chóru. Svätá omša a homília 
sa niesli v  znamení veľkej vďačnosti za dobrá 
a milosti, ktoré dostávame v našom kostole. 

V sobotu 8. októbra sme si v našej farnosti 
pripomenuli 35. výročie násilnej smrti farára 
Štefana Poláka. Svätú omšu v Borovciach ce-
lebroval Mons. Andrej Imrich, emeritný pomoc-
ný biskup Spišskej diecézy, za účasti ďalších 
vzácnych hostí. K dôstojnému priebehu boho-

l �Naši pútnici pod Miléniovým krížom na Záhorí
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služby sme prispeli aj my z Trebatíc – oblečení 
v  krojoch sme prinášali obetné dary. Pred 
slávnostným požehnaním bol ešte priestor na 
osobné spomienky a  svedectvá prítomných 
kňazov i laikov. Po skončení svätej omše sme 
sa všetci zhromaždili v areáli pred kostolom pri 
modlitbe, položili sme kvety a  zapálili sviečky 
pri pomníku farára Poláka. 

Ako ľudstvo kráčalo v tmách pred narodením 
Krista, tak aj my sme sa každý štvrtok v advente 
vybrali do kostola ešte pred úsvitom. Na roráty. 
Náš chrám bol tmavý, len mnohými svetielkami 
ožiarený oltár symbolizoval Ježiša, pravé svetlo 
sveta. Po svätej omši pri spoločnej modlitbe ra-
dostného ruženca sme si ešte viacej uvedomili 
tajomstvo spásy sveta. Naše srdcia boli napl-
nené pokojom, prekonaním rannej pohodlnosti 
sme mohli začať deň s  radosťou a priniesť ju 
k svojim rodinám.

Každoročne prídu Vianoce, sviatky, ktorých 
čaro sa nedá ničím nahradiť. Prežívame ra-
dosť z  príchodu malého Ježiška, túžime byť 
k sebe lepší. V dobe, ktorá je silno poznačená 
komercializmom, vytláčajúca podstatu Vianoc, 
boli sväté omše a pobožnosti v našom kostole 
blahodarným oživením, záchranou pred ľaho-
stajnosťou a  všednosťou. Aj toho roku nám 
Marienka Jankechová dodala vlastné dielo – 
mimoriadne pekne urastenú jedličku. Pod ňou 
bol betlehem na radosť detí, ale aj ostatných, 
ktorí sa mohli stíšiť v modlitbe. Prežívali sme 
sväté omše, spievali sme koledy, vinšovali si 

Božie požehnanie a na Silvestra sme ďakovali 
hymnom Teba Boha chválime. 

Pane, dobre je nám tu  
� (Mt 17/4)

Dobre je nám tu v  našom kostole. Perfekt-
ne zorganizované všetky bohoslužby a obrady, 
čistý a  upravený chrám, sprevádzaný nádher-
ným spevom. Hovorí sa, že za všetkým hľadaj 
ženu a my sme ich našli hneď tri. Kostolníčka 
pani Kája Ševčovičová, pani Eva Krištofcová 
a organistka pani Inka Urbanová sú tie, ktoré 
trávia veľa času a  vynakladajú značné úsilie, 
aby naše spoločenstvo mohlo dôstojne prežívať 
svoju vieru. Radi spomenieme aj modleníčku 
pani Annu Hermannovú so svojimi spoločníčka-
mi Zdenkou, Katkou a Tonkou, ktoré nás vedú 
k zbožnej modlitbe.

Keď vidíme, ako Milan pokojne kráča do 
kostola, sme aj my spokojní. Je to náš Hlas 
ľudu, vie všetko, čo patrí k náležitému konaniu 
bohoslužieb. Mimoriadni rozdávači sv. prijíma-
nia Radovan a Miroslav tiež prispievajú k pokoj-
nému priebehu svätých omší. Juraj – málokedy 
si ho všimneme. Len keď nám pošle fotografie, 
či CD, vtedy si uvedomíme, ako je dobré mať 
človeka, ktorý zachytí vzácne a neopakovateľné 
okamihy. Je potešiteľné, že kríže pri cestách 
v  intraviláne našej dediny nie sú opustené. 
Vďaka pani Milke, kríž na rázcestí je ozdobený, 
vždy pekne upravený a zásluhou Vierky je aj 

kríž pri vstupe do dediny starostlivo udržiavaný. 
Pani Miladka zase venuje svoju pozornosť krížu 
pred kostolom, bez kvetov a horiacich sviec si 
ho ani nevieme predstaviť. 

Nakoniec priznanie, aby som nemala vý-
čitky, že som na niekoho zabudla. Som 
skalopevne presvedčená, že Svätý Peter pri 
nebeskej bráne disponuje špičkovou techni-
kou, ktorá zachytí každý dobrý skutok, úkon, 
počin a dielo. A že jeho server má obrovskú 
kapacitu, má ho dobre zabezpečený, neunik-
ne mu nič. Sú tam všetci, ktorí si vzali do 
kostola okuliare a  odvahu, aby  čítali lekciu, 
ktorí niesli baldachýn, kríž, asistovali pri 
procesiách, ktorí zbierali a sušili lupienky na 
procesiu, ktorí nezabudli prísť na upratova-
nie, ktorí priniesli kvety na výzdobu kostola, 
ktorí piekli koláčiky, pagáčiky, zákusky, robili 
chlebíčky, ktorí prali oltárne plachty a  ktorí 
opravovali miništrantské košele. Určite svätý 
Peter vie o  tých, ktorí zabezpečovali vianoč-
nú výzdobu, úpravu chrámu pre mimoriadne 
pobožnosti, ktorí odhŕňali sneh, pripravili kon-
tajner na odvoz a ktorí odstraňovali poruchy 
a vykonávali opravy.

Keď vidíme auto, ale aj bicykel nášho pána 
farára, vždy sa potešíme a želáme si v duchu 
ochranného žalmu, nech ...svojím anjelom dá 
príkaz, aby ho strážili na všetkých cestách 
(Ž 91,11).

� Ing. KAMILA MEYER, 13.3.2023
� Foto: archív

Milí priatelia, je tu jar. Lúče nášho Sln-
ka nás vábia nezostať zavretými vo vnútri 
našich príbytkov, ale ísť von. Pozývam vás 
byť svedkami troch udalostí, ktoré napísal 
sám život. Všetky tri príbehy sa odohrávajú 
vonku pri studni. 

 Tri ženy sa vybrali po vodu. Neďale-
ko studne, na kamennej lavičke, sedel akýsi 
starec. Ticho ich pozoroval a  počúval. Ženy 
vychvaľovali svojich synov. 

– Môj syn je taký vrtký a obratný, že mu niet 
vo svete páru. 

– Ten môj zasa spieva ako slávik. Niet ni-
koho na svete, kto by sa mohol popýšiť takým 
krásnym hlasom, aký má on. 

– A ty, čo povieš o svojom synovi? – pýtali sa 
tretej, ktorá stále mlčala. 

– Neviem, čo by som mala o ňom povedať, – 
povedala žena. – Nevie nič zvláštne. 

Keď mali vedrá plné vody, vydali sa na cestu. 
Išli im v  ústrety traja mládenci. Prvý sa hneď 
predviedol. Urobil stojku a  nohami začal krúžiť 
vo vzduchu. Potom urobil kotrmelec a  po ňom 
ešte jeden. Druhý mladík zanôtil pieseň. Mal nád-
herný hlas, akoby to spieval slávik. Tretí mladík 
pristúpil k matke, vzal jej ťažké vedro a vydal sa 
s ňou na cestu. Ženy sa obrátili na starca: 

– Čo povieš na našich synov?
– Synov?! – zvolal začudovaný starec. – 

Akých synov? Ja som videl len jedného! 

 V  strede istej dediny mali studňu. Jed-
nej rodine, ktorá mala úplne iné hodnoty ako 
ostatní, z  nej zakázali brať vodu. Tá rodina 
bola nútená vykopať si vlastnú studňu. Keď 
prišlo obdobie veľkého sucha, obecná studňa 
vyschla. Rodina, ktorá mala vlastnú studňu, 

na prekvapenie všetkých povedala: – Môžete 
prísť k  nám, my sa s  vami o  našu vodu radi 
podelíme, hoci ste nám vy z  obecnej studne 
vodu brať zakázali.

Všetci obyvatelia tej obce sa veľmi zahanbili. 

 Ktosi padol do studne a  nemohol z  nej 
von. Jedna dobrosrdečná osoba, ktorá tadiaľ 

šla, povedala: 
– Je mi ťa naozaj ľúto. Spolucítim 

s tebou.
Politik zaangažovaný v  sociálnej 

sfére, ktorý šiel okolo, povedal: – Bolo 
logické, že skôr-či neskôr v  tej studni 
niekto skončí. 

Zbožná duša povedala: – Do studne 
padajú len hriešnici. 

Vedecký pracovník vypočítal, ako sa to 
stalo. Novinár prisľúbil článok do novín. 

Pesimista povedal: – Čakaj, že 
skĺzneš ešte hlbšie. Optimista: – Buď 
rád. Mohol si dopadnúť ešte horšie. Hu-
morista: – Daj si nápoj, ktorý ťa vynesie. 

Až prišiel Ježiš, naklonil sa do stud-
ne, chytil ho za ruku a vytiahol von. 

Možno viete, že Ježiš mal veľmi 
dobrého priateľa, ktorý sa volal Lazár. 
Raz mu povedal: – Lazár, poď von. 
Bolo to vtedy, keď bol tento jeho dobrý 
priateľ už štyri dni v hrobe. Na prekva-
penie všetkých mŕtvy Lazár ožil. Vstal 
z mŕtvych. Nikto z prítomných nemohol 
tak pomôcť Lazárovi a  jeho sestrám, 
ako práve Ježiš. 

On je Záchranca aj nás všetkých. Pri-
šiel, aby aj nás, Lazárov tejto doby, vy-
viedol von. Von z našich hrobov. Sú to 

hroby našich slabostí a nemohúcnosti, pýchy 
a ľahostajnosti, pokrytectva a tvrdohlavosti. 
Každému z nás hovorí: – Poď von. 

Všetkým Vám želám a  vyprosujem požeh-
nanú, milostiplnú, radostnú Veľkú noc, plnú 
vyprázdnených hrobov. 

� MARIÁN DÍREŠ, farár
� Ilustračné foto: Internet

ZAMYSLIME SA PRED VEĽKOU NOCOU NAD TÝM, AKÍ SME

Veľkonočné: „Poď von!“

l �Vzkriesenie Lazára
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TROJKRÁĽOVÝ TURNAJ NEREGISTROVANÝCH HRÁČOV V STOLNOM TENISE

V piatok 6.1.2023 sa v priestoroch OFK Tre-
batice uskutočnil tradičný Trojkráľový turnaj 
neregistrovaných hráčov v stolnom tenise – 
3. ročník Memoriálu Vincenta Ondačku. Zišlo 
sa na ňom 14 stolnotenisových nadšencov 
– amatérov.

Záštitu nad oddielom amatérov majú Ondrej 
Macháč a  Ing. Miroslav Galbavý. Turnaj si zú-
častnení hráči zorganizovali svojpomocne, ale 
chceme pekne poďakovať aj pánovi starostovi 
Mgr. Jurajovi Valovi za krásnu cenu určenú pre 
víťaza stolnotenisového turnaja. Hralo sa v šty-
roch základných skupinách systémom každý 
s každým. Následne si najlepších osem hráčov 
zahralo o  víťazstvo v turnaji. Porazení a  aj tí 
menej úspešní zo základných skupín si zahrali 
o celkové umiestnenie. Diváci mohli vidieť krás-
ne zápasy, kde jednotliví hráči hrali s radosťou, 
ale aj s poriadnym nasadením. Nechýbala zá-
bava, nadšenie a patričná bojovnosť. 

V dramatickom finále si zahrala dvojica 
Ján Maco a Vlado Seitler. Konečné poradie 
najlepších hráčov: 1. Ján Maco, 2. Vladimír 
Seitler, 3. Peter Van.

Pre hráčov bo-
lo zabezpečené 
malé občerstvenie 
a pre víťazov boli 
prichystané vecné 
ceny, za čo chcem 
poďakovať ľuďom, 
ktorí sa o to pričinili. 
Osobne si myslím, 
že nakoniec nikto 
neodchádzal po-
razený a večer po 
skončení turnaja si 
všetci odniesli so 
sebou pekný špor-
tový zážitok a kus 
dobrej nálady. Mno-
hí sme zostali po 
turnaji a  ešte dlho 
preberali naozaj 
zaujímavé športo-
vé výkony. Nako-
niec želám všet-
kým stolnoteniso-
vým nadšencom 
veľa úspechov. 
� ANDREJ VARGA
� Foto: archív OIK

Hrali sme s radosťou 
aj s poriadnym nasadením

l �Spokojní boli všetci zúčastnení Memo-
riálu Vincenta Ondačku

l �Víťazná trojica, zľava: Vladimír Seitler, Ján Maco, Peter Van
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PZ BAŽANT TREBATICE MÁ NA PÄŤ ROKOV NOVÝ VÝBOR 

V roku 2022 malo združenie 18 registrova-
ných členov a jedného čakateľa na členstvo. 
Na výročnej schôdzi bol zvolený nový výbor 
Poľovníckeho združenia Bažant Trebatice na 
ďalšie päťročné obdobie v zložení: Ján Bača 
– predseda, Jozef Jankech – tajomník, Tibor 
Štefanka – poľovný hospodár, Róbert Štefan-
ka ml. – finančný hospodár, Patrik Jankech 
– člen výboru, Branislav Jankech – kontrolór. 

Ako už tradične, aj v tomto roku boli zimné 
mesiace mierne s občasnými mrazmi poväčšine 
bez snehu, okrem niekoľkých dní, ktoré vyzerali 
ako pravá zima. Aj napriek tomu naši poľovníci 
chodili do revíru prikrmovať zver. Na jar sme 
vykonali jej sčítanie, ktoré, ako aj po iné roky, 
vykazovalo stav stagnácie. Preukázalo sa to aj 
na chovateľskej prehliadke trofejí zveri ulovenej 
v poľovníckej sezóne 2021/2022, ktorá sa kona-
la v priestoroch kaštieľa v Chtelnici. 

OPK Piešťany v spolupráci s PZ Bažant Tre-
batice organizovalo 6.8.2022 jesenné skúšky 
stavačov v priestoroch chovateľského areálu 
v Trebaticiach. Prihlásených bolo 16 psíkov, 
z toho 15 psíkov uspelo a 1 psík bol vylúčený. 
Pri tejto príležitosti členovia PZ Bažant Treba-
tice uvarili guláš z diviny, ktorý ponúkli zúčast-
neným týchto skúšok ako aj občanom Treba-
tíc. V spolupráci s Agro-družstvom Trebatice, 

ktoré nakúpilo 50 kusov če-
rešní, tieto v rámci brigády po-
ľovníci posadili v priestoroch 
za družstvom až po hnojisko, 
čím sa obnovila bývalá aleja, 
ktorá rokmi starobou stromov 
zanikla.

V roku 2022 bolo celkom 
ulovených: srnčia zver – 
20 jedincov, diviak – 5 jedin-
cov, zajac poľný – 11 jedincov, 
bažant poľný – 35 jedincov, 
kačica divá – 7 jedincov, líška 
hrdzavá – 7 jedincov, straka 
čiernozobá – 9 jedincov, nutria 
riečna – 8 jedincov.

Poľovnícke združenie Ba-
žant Trebatice s vďačnosťou 
prijalo finančné prostried-
ky z poskytnutého obecného 
grantu, ktoré boli použité na 
revitalizáciu poľovného revíru. 

Členovia poľovníckeho zdru-
ženia zároveň ďakujú aj za aktív-
nu spoluprácu s vedením Agro-
-družstva Trebatice v roku 2022.
� JÁN BAČA,  

predseda PZ Bažant
� Foto: archív PZ 

Stav zveri  
v revíri stagnuje

Situácia v zväze miestnych chovateľov je kritická. Dôvody sú pan-
démia, neustále zdražovanie cien krmiva a pretrvávajúci nezáujem 
členov a mladej generácie. Snažili sme sa usporadúvať stretnutia 
chovateľov a burzy, avšak počet záujemcov a návštevnosť boli 
veľmi nízke. 

V roku 2022 sa konala iba jedna celoštátna výstava Klubu chovate-
ľov slovenských hrvoliakov, ktorá bola na jeseň. Naši členovia prispeli 
k zdarnému priebehu tejto akcie. Chceli sme usporiadať aj propagačnú 
výstavu našich chovateľov, čo sa nám nepodarilo. 

Burzy sa konajú každú prvú nedeľu v mesiaci. Sem sme zabezpečili 
dovoz krmiva priamo od výrobcu kŕmnych zmesí Boscop Trenčín, kto-
rý nám aj pomáha pri propagácii a organizovaní búrz. Na burzy sme 
vybavili výkup králičích koží pre tých, ktorí chodia pravidelne, a predaj 
chovateľských potrieb. 

Tajomníkom ZO SZCH Trebatice naďalej ostáva Jozef Melicher 
a predsedom Jozef Mrišo. Rok 2022 bol určite lepší ako predošlý, na-
koľko počas pandémie boli všetky stretnutia a výstavy zakázané. 

Do budúcna by sme si želali vzbudiť väčší záujem mladej generácie.
� Výbor ZO SZCH v Trebaticiach, Ilustračné foto: Internet

ZO SLOVENSKÉHO ZVÄZU CHOVATEĽOV TREBATICE BILANCUJE ROK 2022

Vzbudíme záujem mladých?

l �Slovenský hrvoliak je plným právom výstavný kus

l �Na poľovačke sa zúčastnil aj 85-ročný Róbert Štefanka


